

## FRANCO OFRECE UNA COMIDA A LOS NUEVOS CARDENALES ESPAÑOLES

Asistieron además el Gobierno y otras personalidades

Madrid, 5.—En el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ofreció anoche, en honor de los nuevos Cardenales, una comida, a la que asistieron con los nuevos purpurados, doctores Plá y Deniel, Parrado, Arce Ochotorena y el Cardenal de Lourenço Marqués, el Gobierno, presidente de las Cortes, Nuncio de Su Santidad Obispo de Madrid-Alcalá, embajador de España en Portugal, encargado de Negocios de Portugal en España, introductor de embajadores, señor Vizcarra, general jefe de la Casa Militar y ayudantes de servicio.

## "Nadie sabe lo que la Rusia soviética y su organización comunista internacional piensan hacer"

### LOS COMUNISTAS PONEN EN PELIGRO LA CIVILIZACIÓN CRISTIANA

Una sombra ha caído sobre las escenas iluminadas por la victoria aliada

#### TRASCENDENTAL DISCURSO DE CHURCHILL

Fulton (Missouri), 5.—El ex-primer ministro británico, Winston Churchill, ha pronunciado su anunciado discurso en la Universidad de Westminister, de esta ciudad. Empezó diciendo que será difícil evitar la guerra y lograr el engrandecimiento continuo de la nueva Organización Mundial sin la asociación fraternal de los pueblos de habla inglesa.

«Esto significa — dijo — el establecimiento de una relación especial entre el Imperio y la comunidad de naciones británicas y los Estados Unidos. La asociación fraternal requiere no sólo la amistad y comprensión mutua crecientes entre nuestros dos grandes y parecidos sistemas sociales, sino también la continuación de las relaciones íntimas entre nuestros asesores militares con vistas al estudio común de posibles peligros, armas nuevas y manuales de instrucción».

Churchill declaró a continuación: «Podríamos retroceder — prosiguió — a la edad de las tribus. Podríamos volver, incluso, a la edad de piedra sobre las alas brillantes de la ciencia, y lo que podría proporcionar bendiciones incalculables a la Humanidad podría, en cambio, provocar su total destrucción».

Después de decir que una sombra ha caído sobre las escenas iluminadas tan recientemente por la victoria aliada, Churchill continuó: «Nadie sabe lo que la Rusia Soviética y su organización comunista internacional piensan hacer en el futuro inmediato ni cuáles son los límites, si existen, de sus tendencias de expansión y proselitismo».

Propone a continuación que la Organización de las Naciones Unidas sea dotada de una fuerza armada internacional. «En tales asuntos — dijo — sólo podemos ir paso a paso, pero debemos empezar ahora. Propongo que cada una de las potencias sea invitada a poner a disposición de la Organización Mundial un número determinado de escuadillas aéreas. Sería equivocado e imprudente, sin embargo, el poner ahora en manos de la ONU los secretos de la bomba atómica, y sería una locura criminal el dejarlos a la deriva en este mundo todavía agitado y desunido».

«Si ha de existir — continuó Churchill — una asociación fraternal del tipo que he descrito anteriormente con toda la fuerza y seguridad que nuestras dos naciones pueden derivar de ella, hemos de procurar que este gran hecho sea puesto en conocimiento del mundo y que desempeñe el papel que le corresponde en el establecimiento de los fundamentos de la paz».

Añadió que una relación especial entre los Estados Unidos y el Reino Unido es esencial para el mundo.

**Regresó a Madrid el ministro de Hacienda**  
Madrid, 5.—Ha regresado de Sevilla el ministro de Hacienda, señor Benjumea.—Cifra.

## Rusia exige a Persia el reconocimiento del Gobierno del Azerbaiyán y concesiones petrolíferas

Londres, 5.—El primer ministro persa, Sultaneh, ha salido de Moscú para Teherán llevando consigo las condiciones soviéticas para la retirada de las tropas del ejército rojo del noroeste del Irán, según se anuncia desde la capital soviética. Las noticias no indican referencia alguna acerca de la posible petición soviética como compensación a la retirada de sus tropas del territorio persa. Sin embargo, parece cierto que en ella se comprende el reconocimiento del Gobierno autónomo de Azerbaiyán con el apoyo de los soviets y determinadas concesiones petrolíferas.—Efe.



Justas acusaciones sobre Alemania y dijo que los partidos comunistas, que eran muy pe-

queños en todos estos Estados orientales, han sido elevados a la preeminencia y poder muy por encima de su número y están tratando de obtener un control totalitario».

Pidió que estos hechos sombrios sean afrontados plenamente y señaló el contraste existente después del Tratado de Versalles con la forma de pensar que hoy prevalece en el mundo. «Por otra parte, rechazó la idea de que es inevitable una nueva guerra, y aún más que es inminente, porque estoy seguro de que nuestros destinos están en nuestras manos y que tenemos el poder de salvar el futuro, de lo que creo un deber hablar ahora. No creo que Rusia desee la guerra. Lo que desea son los frutos de la guerra y una expansión indefinida de su poder y doctrina».

(Pasa a la 3.ª página)

## UN LIBRO BLANCO NORTEAMERICANO SOBRE ESPAÑA

De él se deduce la sinceridad de la neutralidad de nuestra Patria

### ESPAÑA REPUDIA TODA PRESION EXTERIOR

Washington, 5.—Simultáneamente a la publicación de la declaración anglo-franco-norteamericana sobre la situación española, el Departamento de Estado de Washington ha hecho público un Libro Blanco que contiene 15 documentos relativos a las relaciones que España mantuvo con Alemania e Italia entre 1940 y 1943. Dichos documentos consisten en cartas cambiadas por el Caudillo con Hitler y Mussolini, en informes privados de los embajadores alemanes a su Ministerio de Relaciones Exteriores y en notas sobre distintas conversaciones habidas en aquella época.

Aunque el propósito de dicho Libro Blanco sea distinto, la verdad es que de los documentos no se deducen hechos desfavorables a la política de neutralidad española, sino que, por el contrario, el texto de los documentos revela los esfuerzos

españoles para no participar en la guerra al lado de las potencias del Eje.—Efe.

#### SE HA DADO PUBLICIDAD A LA NOTA ESPAÑOLA

Washington, 5.—Se ha dado publicidad a la nota española dirigida a los Estados Unidos, por la que se rechaza la propuesta de Inglaterra, Francia y Norteamérica, de poner fin al régimen de Franco.

Dicha nota expresa: «El Gobierno español desea informar anticipadamente a los Estados Unidos que España repudia

toda presión exterior, ya que considera que la cuestión referente a su régimen interior es asunto que compete exclusivamente a su propia soberanía».

Cualquier nueva injerencia extranjera que apareciese como una amenaza a su independencia, serviría solamente para enardecer los sentimientos nacionales del pueblo español, siempre celoso de la integridad de su soberanía, estando, por tanto, seguro el Gobierno español de que la opinión nacional comparte unánimemente esta actitud del régimen».—Efe.

## Rusia ha violado el acuerdo de 1942 al no retirar sus tropas de Persia, dice Byrnes

Washington, 5.—Rusia ha violado el acuerdo de 1942 al no retirar sus tropas de Persia el día 2 de este mes, ha declarado el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, a los periodistas. Subrayó que es indudable que el 2 de marzo era la fecha prevista para la retirada de todas las tropas extranjeras en Persia. La conferencia de Prensa estuvo dedicada casi exclusivamente a las relaciones entre Estados Unidos y Rusia, y en ella se dijo que el embajador persa ha recibido una nota que le entregará en fecha próxima al Departamento de Estado.

Byrnes manifestó que la declaración de Potsdam obliga a los aliados a permitir que las tropas japonesas regresen a sus hogares después de la rendición, lo que se enlazó indirectamente con las noticias sin confirmación de que los rusos habían llevado soldados japoneses a Siberia.—Efe.

### INGLATERRA RECUERDA A MOSCÚ A LOS COMPROMISOS

Londres, 5.—Se anuncia en esta capital que el encargado de Negocios británico en Moscú, Frank Roberts, ha presentado, en nombre del Gobierno británico, una nota a las autoridades soviéticas recordándoles el contenido del tratado tripartito relativo a la retirada de las fuerzas aliadas de Persia. En dicha nota se pregunta también al Gobierno soviético cuáles son sus intenciones respecto a la permanencia de tropas del ejército rojo en territorio persa.—Efe.

### EL TUBEH PIDE LA DISOLUCION DEL PARLAMENTO

Teherán, 5.—Lo mismo que ayer, los partidarios del «Tudeh» partido democrático—han realizado hoy manifestaciones ante el Parlamento, oponiéndose a la prórroga del mandato de los actuales diputados y pidiendo se celebren elecciones el día 12 de marzo, como estaba previsto, aunque no hayan salido

## Inglaterra recuerda a Moscú el contenido del tratado

del país las tropas extranjeras. Los derechistas aducen en contra de tales pretensiones que la ley prohíbe las elecciones bajo ocupación extranjera.

Unos 2,500 manifestantes trataron de impedir el acceso al edificio del Parlamento al público y a los representantes de la Prensa derechista; hubo de acudir la fuerza pública, resultando heridas dos personas en las reyertas que siguieron. No se hallaban presentes más que 70 diputados, es decir que no hubo «quorum» y por lo tanto no se discutió ni la prórroga de la actual legislatura ni la presencia de las fuerzas rusas en el Irán. Al salir los diputados, los pertenecientes al «Tudeh» fueron llevados en hombros por los manifestantes.—Efe.

Washington, 5.—Los obreros telefónicos de los Estados Unidos han terminado de elaborar sus planes para declarar la huelga de comunicaciones interurbanas por 48 horas, a menos que el Gobierno no facilite una declaración en favor de su petición de aumento de jornales.

## PERON SIGUE AVANTAJANDO A TAMBORINI

Buenos Aires, 5.—A las once de la noche de ayer el total de votos obtenidos por los candidatos a la Presidencia de la República argentina arroja a las cifras siguientes: Perón, 267.579; Tamborini, 220.914.

## FERVOROSAS ADHESIONES AL CAUDILLO EN ASTURIAS

La nota tripartita no ha causado la menor impresión

Oviedo, 5.—La provincia vive unas horas de exaltado patriotismo. En todas partes se redoblan las manifestaciones de fervorosa adhesión a Franco. La nota publicada por los Gobiernos de Francia, Norteamérica e Inglaterra no ha causado la menor impresión. Todos tienen depositada su confianza y su fe en el hombre providencial, que salvó a España en los momentos difíciles y están dispuestos a cumplir sus órdenes con toda disciplina y patriotismo. Durante la proyección de la película «Los últimos de Filipinas», los votos a España y a su glorioso Caudillo fueron unánimes.—Cifra.

### ALICANTE, 5.—EN ORIHUELA SE HA CELEBRADO UNA MANIFESTACION DE ADHESION AL CAUDILLO.

Los manifestantes, de todas las clases sociales, recorrieron las principales calles de la vitoreando a España y a Franco. Eran portadores de banderas nacionales y pancartas con retratos del Jefe del Estado. Se calcula en más de 15.000 los manifestantes. Al paso de la manifestación por las calles cerró el comercio y el vecindario se sumó en su totalidad a la misma. Al llegar ésta frente al Palacio Episcopal, el Obispo dió su bendición a la multitud que no cesaba de vitorear al Caudillo Franco, defensor de la religión católica. Frente al Ayuntamiento se detuvieron los manifestantes y el alcalde les dirigió unas patrióticas palabras, agradeciendo al pueblo de Orihuela su entusiasta adhesión al Jefe del Estado. Después se disolvió la manifestación.—Cifra.

### EMPRESARIO

No dejes que tus obreros pierdan los beneficios de los Grupos de Empresa.

## LA CARTA DEL ATLANTICO

De pronto, en su todavía inapreciable eficacia, la Carta del Atlántico recibe un golpe de muerte. El egregio documento, elaborado a bordo del «Potomac», estaba destinado — se dijo — a garantizar la libre y perfecta independencia de cada pueblo, a cortar en seco las injerencias extrañas y a dejar que cada Estado ejerza con plena soberanía su necesario poder. No por el cuidado de nuestra propia independencia — que estamos dispuestos a defender a todo trance —, sino por cuanto supone de fracaso en las esclerosis tesis de guerra, subrayamos la contradicción que el reciente documento tripartito presenta frente a la Carta del Atlántico.

Ni el impertinente examen de la pacífica y ordenada vida española ni las sugerencias que a través de él se lanzan a los delincuentes vulgares, pueden ocasionarnos graves preocupaciones. Eleva a nuestra dolorosa sorpresa a un orden mundial de razones y dentro del cual, y a la vista del reciente documento, no existe pueblo alguno que pueda sentirse respetado y seguro. Bastará una oleada infame como la que actualmente provoca el comunismo en el mundo para que los hombres que por la victoria se han hecho responsables de la libertad y del reposo del mundo se sientan arrastrados hacia las amenazas contra el pueblo declarado reo por Moscú. El documento que ayer ha dado a la publicidad el Foreign Office revela, a nuestro juicio, la gravísima tonalidad que una declaración política de guerra toma en el terreno de la realidad actual de la paz. Con él, además, Inglaterra, permanentemente aliada de la no injerencia en los asuntos interiores de otros pueblos — ¿qué variedad de sistemas políticos no se engranan bajo la fórmula del Imperio? —, da un quiebro muy significativo a su política y suscribe un acuerdo que emborriona torpemente el mirífico documento del «Potomac».

Podría incluso aceptarse que un cimiento de sinceridad y de buen deseo latía en el fondo del escrito, si no existiera un hecho concreto que pone de relieve su artificiosa y deliberada mala fe. Francia, que después de ser liberada de su colaboracionismo colectivo por las fuerzas anglosajonas, ha dejado sin resolver todos y cada uno de los gravísimos problemas de su reconstrucción, se proclama hoy como la vanguardia de la ofensiva comunista contra España. Hombres como Marty y Duclos — expulsados de nuestro suelo por el primer Gobierno republicano —

(Pasa a la 3.ª página)

«El sacrificio de los camaradas que cayeron a nuestro lado no será estéril. Franco puede evitarlo y los excombatientes le ayudaremos»

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIAL para la contención de las hernias, evenciones, estomas, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes...

NOTICARIO RELIGIOSO

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SENORAS Y SENORITAS. En las Reparadoras, para señoras y señoritas, comienzan hoy, día 6 de marzo, los ejercicios espirituales...

SEMENARIO DIOCESANO

Mañana, festividad de Santo Tomás de Aquino, se celebrará una misa solemne a las once, pronunciando el pater noster del Ángelico Doctor el catedrático doctor don Lucio García Vicente.

TRIDUO DE SANTO TOMAS

Hoy se celebrará el último día de triduo solemne que viene celebrándose en la S. I. Metropolitana, bajo la presidencia del excelentísimo señor Arzobispo...

ACCION CATOLICA

Juventud masculina de San Juan. Hoy, miércoles, celebraremos nuestro círculo de estudios regimientario en la casa parroquial...

EN LAS ESCOLAVAS

Del 17 de marzo al 23. Para señoritas, dirigidos por el R. P. Eusebio Martín, S. J.

PARA LOS CENTROS ESCOLARES DEL PASO DE ZORRILLA

Comenzan mañana en los Padres Franciscanos los ejercicios espirituales para los niños de la Catequesis...

AMAMOS AL PAPA Y LE AMAREMOS PORQUE HA SIDO EL MEJOR PROMOTOR DE LA ACCION SOCIAL DEL EVANGELIO.

El 10 de marzo, gran acto jocista en el Teatro Calderón de homenaje al Papa.

Campaña de propaganda sindical por los pueblos de la provincia

Prosiguiendo la activa campaña de propaganda sindical que se celebra en esta provincia, en el día de hoy, a las siete de la tarde, se celebrará un acto en Mayorga de Campos.

PREPARADOS ORO

Por su costo reducido, pomen el Agua de Colonia al alcance de cualquier fortuna.

asesor jurídico de las Secciones Sociales y el delegado de Prensa Propaganda Sindical.

A la terminación de los mismos, y por el delegado provincial de Sindicatos y asesor de las Secciones Sociales, recibirán a productores y empresarios que lo deseen...

Boletín demográfico

DÍA 5 DE MARZO DE 1946. Distrito número 1.—Nacimientos: Cipriano Moralejo Gobernado, Alfredo Vallejo López, Antonia Rojo Jiménez, María Lozano González, Juan Olmedo León, Eduardo Patin Fernández.

Fallecidos: María Pino Peña, Jesús Sánchez Sanz, Concepción Sánchez Mola, Luisa Pérez Martínez.

Defunciones: Rosa Ruiz Martínez, Jesús González Navarro, Teresa Rodríguez Huidobro, Vicente Medina Salvador.

Petición de mano

Por doña Narcisca Arrauz de Rivon y su hijo Nemésio, y para su hijo y hermano Jesús, ha sido pedida en Bahabón a doña Eugenia Pascual, viuda de Herguedas...

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará el próximo mes de mayo.

Fiscalía Provincial de Tasas

Relación de sanciones impuestas por la misma durante el mes de febrero de 1946.

Don Juan Arrauz Vaquero, Langayo, 1.000 pesetas e incautación de 848 kilos de trigo...

Don Daniel Gutiérrez Lavín, lechería, Valladolid, calle de San Isidro, 9. 2.250 pesetas y tres meses cierre...

Don Antonio Martín González, lechería, Valladolid, calle de la Amargura, 7. 5.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Pedro Rodríguez Rodríguez, lechería, Valladolid, Fuente el Sol, tercera travesía, 1.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Justino Colantes Pérez, lechería, Valladolid, Fuente el Sol, número 19. 1.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Julián San José Alonso, lechería, Valladolid, Carrera de Santander, 7. 7.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Luis Zamora Vallejo, lechería, Valladolid, Avenida Palencia, número 4. 1.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Santiago Peñón Cano, lechería, Valladolid, Camino Viejo de Cantabria, 6. 5.000 pesetas y tres meses cierre...

Don José Ruiz Gómez, lechería, Valladolid, calle de la Victoria (Senda Regina), 9.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Julián Rico Valbuena, lechería, Valladolid, calle del Doctor Moreno, 6.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Gregorio Calleja Pérez, lechería, Valladolid, calle de Federico García, número 49. 2.500 pesetas y tres meses cierre...

Don Felipe López del Corral, frutería, Valladolid, Miguel Iscar, número 19. 1.000 pesetas por incumplimiento...

Doña Paula Mera Diez, Valladolid, 1.000 pesetas e incautación de siete panes blancos...

Don Cesáreo Merino García, lechería, Valladolid, Paseo del Cementerio, número 5. 1.500 pesetas y tres meses cierre...

Don Ananías Gómez Gómez, lechería, Valladolid, calle del Marquesado, número 24. 1.500 y tres meses cierre...

Doña Mercedes López Escudero, lechería, Valladolid, calle de la Pólvora, 19. 1.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Ciriano Gómez Herrera, lechería, Laguna de Duero, 1.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Domingo García Parro, lechería, Valladolid, calle de Relatores, número 14. 1.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Gregorio Martín Laguna, lechería, Valladolid, Carretera de Santander, 29. 1.000 pesetas y cierre por tres meses...

Don Rafael Valerio Zurro, lechería, Valladolid, calle Fuente el Sol, 33. 1.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Eloy Gándara Peñón, lechería, Valladolid, Avenida de Palencia, 50. 1.000 pesetas y tres meses cierre...

Don Emiliano Vallejo Blanco, lechería, Valladolid, calle de la Victoria, 55. 5.000 pesetas y tres meses cierre...

Notas municipales

El día 4 del actual se reunió la Comisión de Hacienda bajo la presidencia del señor alcalde...

Don Víctor Gil Villalán, ultramarinos, Herrín de Campos, 1.000 pesetas, tres meses cierre...

Doña Emilia de Castro Cimas, Valladolid, 1.000 pesetas, por compra de harina y venta de pan...

Don Juan José Rivera Matésanz, Fompedraza, 1.250 pesetas e incautación de 180 kilos de garbanzos...

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA

A don Miguel Rodríguez, por circular su tartana abandonada por vía pública, 5 pesetas...

A don Miguel Rodríguez, por circular su tartana abandonada por vía pública, 5 pesetas...

DESTAJO DE OBRAS

La Confederación del Duero anuncia dos concursos públicos para realizar por destajos sucesivos de 500.000 pesetas las obras del Trozo 3.º del Canal del Pisuerga...

D.ª Elena Vázquez García

Ha fallecido el día 5 de marzo de 1946 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su apenado esposo, don Gerardo Alonso (contratista de obras) hermanos políticos, Francisco, Máximo, Juana y Alejandro Alonso García y Marcos Rodríguez; sobrinos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida y ruegan asista a la conducción del cadáver al Cementerio católico...

CASA MORTUORIA: Gama, 26. CONDUCCION DEL CADAVER: Hoy, a las cinco de la tarde. FUNERAL: El jueves, 7, a las nueve de la mañana...

SEMANA DEL PAPA

CRECE EL ENTUSIASMO EN ESTAS JORNADAS PRO PAPA. Continúan celebrándose con creciente entusiasmo los diferentes actos de la tradicional Semana del Papa...

PROGRAMA PARA HOY. El acto comenzará a las siete y media de la tarde, con la siguiente distribución: padres de familia...

Conferenciantes: don León Hernández, director del Colegio "Española", que hablará de su reciente viaje a Roma para ver al Santo Padre...

Mañana hablará el abogado don Julio García de la Puente y la señorita Carmen González Carballo, presidentes diocesanos de Acción Católica.

Cartelera

CALDERON.—A las 7.30 y 10.30. Con la música a otra parte, (último día).

CARRON.—A las 7.30 y 10.30. No-Do y Mi mujer no es soltera.

COCA.—A las 7.30 y 10.30. Complemeto y El gran vals.

GOYA.—Continúa desde las 7.30. No-Do y Mi mujer no es soltera.

LA FUENTE.—Desde las 7.30. El mundo temblará.

LOPE DE VEGA.—A las 7.30 y 10.30. «Hombres de honor» (Dolores Meneses).

PRADERA.—A las 7.30 y 10.30. No-Do y «Cuando quiere un mejicano» en español.

ROXY.—Desde las 5.30. Completamento y «Los cuatro hijos de Adán» ZORRILLA. Continúa desde las 8. «Los invasores» (último día).

PARTE METEOROLOGICO

DÍA 5 DE MARZO DE 1946. ESTADO DEL CIELO: A las 7. Lluvia; a las 13, neblina; a las 18, nuboso.

DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, Sur Sudoeste; a las 13, Sur Sudoeste; a las 18, Norte Noreste.

FUERZA DEL VIENTO: A las 7, flojo; a las 13, flojo; a las 18, ventolina.

TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 4,0; a las 13, 6,2; a las 18, 5,5. Temperatura máxima, 9,0; temperatura mínima, 3,4. Precipitación, 5,2.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Igea, Regalado, 10. Señor Pastor, Plaza Mayor, 2. Señor Otero, Labradores, 67. Señor Sastre, Torrecilla, 17.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 966 y con 2'50 los terminados en 66

Cultos

MIERCOLES 6. Santas Perpetua y Felicitas, mártires. Misa del Miércoles de Ceniza, color morado. Segunda oración de Santa Perpetua, Príncipe de Asturias.

CUARENTA HORAS. Hoy en la penitencial de Jesús Nazareno.

EXPOSICION DEL SANTISIMO. En Santiago, de cinco y media a siete y media de la tarde, rosario y bendición sacramental.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. SANTA TERESA DE LISIENSIS. Imposición de la Ceniza a las diez y misa solemne de medio pontifical, en la que predicará el M. I. S. Maestría.

SANTUARIO NACIONAL. Misa de siete a diez, cada media hora, y a las doce. A las ocho y media, oración mental en la sacristía. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, y a las siete y media, rosario, ejercicio y reserva.

NOVENA DE LA GRACIA A SAN FRANCISCO XAVIER. Día tercero, en el Santuario Nacional, con los siguientes cultos: A las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, rosario, novena y sermón, terminando con la bendición solemne de S. D. M.

SAN PABLO (PP. Carmelitas). Último día del triduo en honor de Santo Tomás de Aquino. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario y misa en cargo del R. P. Saldaña, O. P.

Mañana, a las nueve, misa de comunión general. Se ruega a todos los asociados la asistencia a estos cultos.

PENITENCIAL DE JESUS. Hoy, miércoles de Cuarentena, comienzan los santos Misericordias. Por la mañana, misas a las nueve y nueve y media; terminada esta, exposición de S. D. M., permaneciendo todo el día por celebrarse las Cuarenta Horas. Por la tarde, a las siete y media, santo rosario de reparación. Misericordias y reserva.

ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DEL SAGRADO CORAZON. Mañana, primer jueves de mes, celebrará sus cultos mensuales en la iglesia de Santiago.

A las ocho y media, misa de comunión general con lectura de recomendaciones. Por la tarde, a las siete, rosario, misa, plática, reserva e imposición de medallas.

CULTOS CUARENTALES EN EL SANTUARIO NACIONAL. Comienzan hoy, Miércoles de Ceniza, con la bendición litúrgica de la misma e imposición a los fieles a las ocho y media de la mañana. Por la tarde, todos los días, se tendrá a las siete y media el santo rosario y a continuación una breve plática cuaresmal y después de la bendición y reserva del Santísimo Sacramento se hará solemne el deber ejercicio del Via-Crucis.

Todos los días, a las ocho y media, y para toda clase de personas, en el salón de la sacristía, se darán breves púlbos de meditación. En los viernes de la Cuarentena, terminados los cultos generales, comenzarán otros a las ocho y media de la noche, exclusivamente para caballeros y señoras, que consisten en un Via-Crucis solemne, una breve plática, exposición del Santísimo, rezado de la estación y se terminarán con la bendición sacramental.

SAN BENITO (PP. Carmelitas). Mes de San José. A las ocho y media, misa armonizada. Por la tarde, a las siete y media, exposición menor, rosario, ejercicio del mes, reserva y cánticos.

Mañana solemne Jueves Eucarístico de la Adoración y Reparación. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión reparadora. Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa. Los cánticos serán cantados por todos los fieles. Al final imposición de insignias.

PARRQUIA DE SANTIAGO. Cultos cuaresmales. Imposición de la Ceniza a las ocho y media. Los lunes y jueves, en los cultos de las siete de la tarde, Misereatur. Martes y viernes, Vil-Crucis. Miércoles, preparación para la Buena Muerte. Sábados, Salvo solemne.

PP. CAPUCHINOS. Mañana, Jueves de los Jueves Eucarísticos. Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misas de comunión conmemorativa en coros de doce. Por la tarde, solemnidad Santa en la que se hará el Via-Crucis eucarístico a Jesús crucificado. Habrá imposición de insignias.

Santo Tomás de Aquino, confesor y doctor. Misa propia, color blanco. Segunda oración de la feria y tercer oración cuaresmal necesaria. Credo.

Comisaría General de Abastecimientos

Junta Provincial de Precios. PRECIOS SOBRE VAGON ORIGEN. Continuamente llegan quejas a la Comisaría General en el sentido de que los artículos que tienen señalado precio sobre vagón origen, al ir a recogerlos los adjudicatarios no se les sitúan sobre este medio de locomoción, sino que, por el contrario, tienen que ir a hacerse cargo de ellos bien al sitio de producción o a almacenes, cobrándoles al mismo precio fijado para sobre vagón.

Lo que se publica para que los interesados denuncien la expresada anomalía, cuantas veces se produzca, al Servicio de Inspección de la Delegación Provincial de Abastecimientos, Valladolid, 4 de marzo de 1946. El gobernador civil-presidente, Tomás Romojaro.

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES. Los empresarios de hoteles, pensiones, restaurantes y bodegones deberán pasar por esta oficina de las 11 a las 13 horas y durante los días 6, 7 y 8 a recoger la tarjeta del pan del presente mes, presentando la del anterior, debidamente totalizada y firmada.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—El jefe provincial del Sindicato.

Círculo Católico de Obreros

CLAUSURA DEL CICLO DE CONFERENCIAS. Mañana, jueves, tendrá lugar la última de las conferencias organizadas por este Centro. Estará a cargo del R. P. Nevares, director espiritual del Círculo Católico de Obreros, quien ha escogido el siguiente tema: «La elevación del proletariado, urgente obligación moral de la sociedad, según las enseñanzas del Papa». Campéon insignie de esta idea pontificia fue durante 45 años en Valladolid don Juan Duro González.

Como las conferencias anteriores, será pública y comenzará a las ocho menos cuarto de la noche.

DESTAJO DE OBRAS

La Confederación del Duero anuncia dos concursos públicos para realizar por destajos sucesivos de 500.000 pesetas las obras del Trozo 3.º del Canal del Pisuerga y «Revestido del Trozo 1.º del Canal del Pisuerga».—Anuncio publicado en el «Boletín Oficial de Palencia número 27. Proposiciones, hasta el 22 de marzo 1946, en Oficinas Confederación (Valladolid) y Dirección General de Obras Hidráulicas (Madrid), pudiendo examinarse y documentarse en ambas oficinas. El ingeniero jefe de la 3.ª Sección, PABLO BUENO.

LA SEÑORA

D.ª Elena Vázquez García. Ha fallecido el día 5 de marzo de 1946 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su apenado esposo, don Gerardo Alonso (contratista de obras) hermanos políticos, Francisco, Máximo, Juana y Alejandro Alonso García y Marcos Rodríguez; sobrinos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida y ruegan asista a la conducción del cadáver al Cementerio católico, por cuyo favor les quedan eternamente agradecidos.

CASA MORTUORIA: Gama, 26. CONDUCCION DEL CADAVER: Hoy, a las cinco de la tarde. FUNERAL: El jueves, 7, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Idelfonso.

CINES y Teatros. TEATRO CALDERON. HOY, ULTIMO DIA de la novísima superproducción CON LA MUSICA A OTRA PARTE. GLORIA JEAN y BINGCROSBY. Mañana, gigantesco estreno El Vencedor de Napoleón. Grandiosa creación de ROBERT DONAT. CINEMA COCA. HOY Y MAÑANA. EL VIERNES, ESTRENO de la producción Paramount. EL GRAN VALS. VUELO DE AGUILAS. Por VERONICA LAKE. TEATRO ZORRILLA. HOY ULTIMO DIA HOY. LOS INVASORES. LOPE DE VEGA. HOY Y MAÑANA, ULTIMAS PROYECCIONES. Hombres sin Honor. Por Adriano Rimoldi, Mery Marín, Fred Galana y María Frances. SABADO. ATRACCIONES RUBERRIZ presenta a ANTONITA MORENO, MANOLO HERNANDEZ, TONA RADELY en FILIGRANAS. Fantástica única de Ramón Perelló y el maestro Mourré! EL ESPECTACULO QUE NUNCA OLVIDARA. CINEMA GOYA. Gran éxito de risa de MI MUJER NO ES SOLTERA. Por Joan Blondel y Dick Cowell.

# XII SEMANA PEDAGOGICA

## Ayer disertaron los señores Pérez Villanueva, Sánchez Pablo, Maillo García y el camarada Jesús Suevos

Continuando las tareas de la XII Semana Pedagógica, ayer, a las once de la mañana, en el Aula Magna de la Universidad, el decano de la Facultad de Filosofía y Letras, doctor Pérez Villanueva, inició la sesión, disertando sobre el tema «El estudio de la Historia de España».

Las sesiones fueron presididas por el inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia de Valladolid, don Ángel Horta Gaitero; jefe provincial del S. E. M., camarada Marcelino Caballero; secretario del mismo Servicio, camarada Ruiz; presidente de la Asociación de Maestros Católicos, don Antonio Abril Carrero; inspector de Primera Enseñanza; señoras Adelaida Díez, Mercedes Caudevilla y Carmen Hoyos.

### CONFERENCIA DE DON JOAQUÍN P. VILLANUEVA

Comienza haciendo unas consideraciones previas sobre el tema de su disertación: consideraciones en torno a la Historia de España, formas de entenderla y formas de enseñarla.

Se ocupa en primer lugar de la dualidad entre Historia objetiva e Historia subjetiva, como eje en torno al cual giran los sistemas que puedan adoptarse para la enseñanza de la Historia, que es tanto como recostarse en el tópico, según usando ideas manidas y en ocasiones vacías de auténtico sentido, por el contrario, reaccionar contra conceptos usados y no siempre ciertos, planteando la enseñanza de la Historia en un terreno de más fecunda autenticidad.

Al maestro compete en gran medida la importante tarea de usar de la Historia para el logro en las generaciones jóvenes de un vigoroso sentido colectivo. La empresa es particularmente importante por tratarse de una generación como la nuestra, que tiene la sensación de hallarse como ninguna otra en una encrucijada decisiva. El rumbo que se tome dependerá en gran medida de la noción que las gentes jóvenes adquieran de cuál es nuestra misión común como pueblo en el futuro. Es preciso superar, dice, ese funesto vaivén en que el español viene debatiéndose desde hace siglo y medio entre dos conceptos antagónicos de nuestra misión: la tónica, la optimista, la que se mueve entre panegirios sin medida y ve en nuestra Historia una sucesión sin medida de hechos inmejorables; y aquella otra, que piensa que España fue un país «históricamente equivocado», que abrazó un camino erróneo en que nos faltó siempre mesura, tolerancia y laboriosidad y en que la Inquisición y nuestras empresas quijotesacas acabaron por debilitarnos. En virtud de esta dispersión ideológica, que nace de la falta de una clara visión, certera y seria, de nuestra significación histórica, se ha producido esa lamentable escisión que España ha venido padeciendo. Carente muchas veces de autenticidad el esquema que solemos hacer de nuestra Historia, se ha producido esa falta de sentido unitario, que ha hecho de la Historia, manejada hábilmente en beneficio del quehacer político, un instrumento decisivo en los países que han acertado a verlo así y a practicarlo.

### SESION DE LA TARDE

A las siete de la tarde prosiguieron las sesiones de la XII Semana de Orientación Pedagógica, hablando en primer lugar el inspector de Primera Enseñanza de Salamanca, don Adolfo Maillo García, sobre el tema «El programa escolar».

### HABLA EL SR. MAILLO GARCIA

Comenzó recordando que pronto hará diez años en que activamente se trabajaba en la organización del S. E. M., interrumpiendo aquellos trabajos las sirenas que anunciaban el peligro. Ahora, otras sirenas intentan interrumpir nuevos avances.

A continuación desarrolla el tema que titula «El programa escolar», sentando como premisa la necesidad de «claridad y alivio» que preconiza Goethe. Y la necesidad de que la teoría marche al frente de la práctica, como el capitán al frente de los soldados, medio de evitar la rutina, peligro profesional que señaló Herbart. Por eso, insiste, contra rutina, claridad.

Señala que el caos en el programa escolar viene representado por el llamado ocasionalismo en la enseñanza; que es algo que trunca el desarrollo lógico de la sistematización de la enseñanza y la marcha armónica en la inteligencia infantil. La escuela fácil—dice—es un crimen social, porque induce a la pereza; y éste ha sido el error de la Pedagogía en los últimos tiempos, que defendía de un modo absoluto la libre y ciega espontaneidad del niño, exaltando el ludismo y el interés del niño, con lo cual resultaba que éste iba delante de la norma, hecho totalmente ilógico y atacando así la natural arquitectura del conocimiento y de la ciencia.

Añade que es necesaria la existencia del orden representado por un programa. Señala los criterios de elaboración de programas y realiza a continuación uno de estos criterios, para llegar a la conclusión de que no existen más que dos fundamentales: el lógico y el psicológico.

Defiende la teoría de que a los ocho años la enseñanza debe alcanzar fines abstractos, pues ya entonces tiene uso de razón. Estudia el contenido del programa, dando gran importancia a los ejercicios y a su distribución en esas tareas, concretando en las siguientes normas: a) la educación debe ser cristiana. b) Espíritu de observación para descubrir los gérmenes de vocación sacerdotal. c) Cultivar la educación, procurando al maestro rodear aquel germen de ambiente propicio para crecer y desarrollarse. d) Preconiza una perfecta armonía entre el maestro y el pároco, afirmando que sin la unión república de ambos no puede existir labor fecunda y educativa.

Una nutrida salva de aplausos subrayó las últimas palabras del ilustre conferenciante.

señarse la Historia de España, y de la necesidad de reaccionar contra ello. Tal, por ejemplo, ese a modo de «mesianismo tan arraigado en nuestros modos, que hace ver toda nuestra Historia prendida erróneamente a la labor personal de sólo unas destacadas figuras, y que desdibujando la auténtica aportación común al proceso histórico, ha hecho creer con tanta frecuencia a los españoles en fórmulas imprevisibles para la resolución de sus problemas en vez de en las que se derivan del esfuerzo de todos.

Termina ocupándose del concepto de decadencia española y apelando a los maestros que le escuchan para contribuir al logro de la conciencia unitaria que España precisa.

El orador, al terminar su brillante y acertada disertación, fué muy aplaudido por los numerosos maestros y maestras de la provincia que llenaban por completo el Aula Magna.

Los semanistas tuvieron un intervalo de descanso, y a las doce se reanudó la sesión, disertando don Eugenio Sánchez Pablo, rector del Seminario Diocesano, sobre el tema «La escuela y el Seminario».

### DISERTACION DEL RECTOR DEL SEMINARIO DIOCESANO

Comienza su disertación dando gracias públicamente a la Divina Providencia, que le ha deparado la ocasión de dirigirse a tan numerosa y selecta representación del abnegado Magisterio de nuestra provincia.

Analiza su tema apoyándose en cuatro puntos fundamentales.

Primero: Importancia del Seminario, que la deduce de la trascendente misión sacerdotal en el orden individual y colectivo, y lo conceptúa como «oficio de la vida cristiana de la Diócesis», «entraña viva de la

Diócesis», como le llamaba el Cardenal Gomá.

El segundo es sobre el problema del Seminario, que denuncia, desgraciadamente, su existencia por la exposición de unos datos estadísticos que revelan el hecho triste y real de la penuria de sacerdotes. Puntualiza la continuación del problema del Seminario, desdoblándole en sus dos aspectos: vocaciones y recursos, económicos. Y dice, acerca de lo último, que cuando el Concilio de Trento, hace cuatro siglos, instituyó los Seminarios, la Iglesia se bastaba para hacer de ellos los primeros centros de cultura y de formación espiritual de nuestras modestas ciudades.

El tercer punto trata de afrontar este problema y resolverlo afirmando que es necesario ir a la solución del problema del Seminario. El conferenciante señala la parte que corresponde a la escuela en cuanto al aspecto de la educación, y afirma que en esa labor meritísima le corresponde un puesto de los más distinguidos e importantes, afirmación que está avalada por la misma Iglesia, citando las exhortaciones de los Papas Benedicto XV y Pío XI.

El cuarto punto lo desarrolla exponiendo los medios prácticos que ha de utilizar el maestro en esa tarea, concretando los en las siguientes normas: a) La educación debe ser cristiana. b) Espíritu de observación para descubrir los gérmenes de vocación sacerdotal. c) Cultivar la educación, procurando al maestro rodear aquel germen de ambiente propicio para crecer y desarrollarse. d) Preconiza una perfecta armonía entre el maestro y el pároco, afirmando que sin la unión república de ambos no puede existir labor fecunda y educativa.

Una nutrida salva de aplausos subrayó las últimas palabras del ilustre conferenciante.

### CONFERENCIA DEL CAMARADA SUEVOS

La presencia del camarada Suevos fué acogida por los semanistas con una nutridísima y cálida salva de aplausos.

Comienza exponiendo la necesidad de poseer un nuevo sentido del patriotismo que le haga más entrañable y operante.

Analiza el concepto de Patria, demostrando que no puede ser la tierra donde nacimos, porque así llegaríamos a la conclusión absurda de que el hombre tendría como única Patria el sitio donde se mecía su cuna. Igualmente niega que la Patria radique en la raza, porque no existen razas puras después de tanta a los ejercicios y a su distribución en esas tareas, concretando en las siguientes normas: a) la educación debe ser cristiana. b) Espíritu de observación para descubrir los gérmenes de vocación sacerdotal. c) Cultivar la educación, procurando al maestro rodear aquel germen de ambiente propicio para crecer y desarrollarse. d) Preconiza una perfecta armonía entre el maestro y el pároco, afirmando que sin la unión república de ambos no puede existir labor fecunda y educativa.

### LA CARTA DEL ATLANTICO

(Viene de la 1.ª página)

no, que fueron autores durante la revolución comunista en España de una interminable cadena de crímenes, excitaban hoy el griterío contra nuestro régimen. Mientras el hambre alza su pesadilla sobre la espantosa incuria gubernamental del actual Estado francés, se despliega sobre el mundo una batalla contra un pueblo en paz, depositario insigne de las mejores virtudes históricas.

Se dice que el régimen que a sí misma se dió España con la fuerza y el heroísmo de su sangre—mil veces más auténtico que la elucubración electorera—, no cuenta con la asquerosidad unánime de los españoles. Por lo visto, es más verídica la enorme farsa electoral realizada hace unos días por orden y a beneficio de Stalin, y cuyas cifras, ex-

tas invasiones. Niega, igualmente, que la Patria radique en el lenguaje, porque no existe en el mundo nación alguna con lengua única, mientras que se da el caso de haber varias naciones con un solo idioma.

La Patria—dice—es algo espiritual, colocado sobre los anteriores soportes materiales; por eso la definición de Patria que señaló José Antonio como Unidad de Destino en lo Universal «se sobrepone por su concepto general a todas las ideas anteriores».

Llama la atención sobre ese concepto, haciendo ver que existen dos ideas que conviene analizar. El destino, que no es fuerza ciega superior al modo del «Fatum» griego, sino que es una tarea que Dios nos encomienda a través de nuestro modo temperamental.

La otra idea fundamental de nuestro concepto de Patria es la Unidad. Por eso siempre combatimos y combatiremos al separatismo como un crimen, porque no sólo es peligroso el separatismo regional, sino también lo es el social, que claramente aparece en las grandes ciudades, y mucho peor todavía porque ataca y corroe la familia, que es la célula fundamental de la sociedad humana.

Frente a la frase de que África comienza en los Pirineos, el orador señala que la aceptamos con la condición de que Europa comience en Tarifa, y frente a la idea estrecha de que hay una España concreta y empqueñecida hay que oponer otra, que es la presencia de una super España.

Llama la atención acerca de

# EL DISCURSO DE CHURCHILL

(Viene de la página primera.)

A continuación, Churchill puso en guardia frente a una política de apaciguamiento o paces—dijo—que se necesita es una solución y cuanto más se retrase, más difícil será y serán mayores nuestros peligros.

«Si las democracias occidentales permanecen juntas, con estricta adhesión a la Carta de las Naciones Unidas, su influencia para la extensión de estos principios será inmensa; nadie las molestará, probablemente».

Refiriéndose a la reciente guerra, el expresidente británico dijo: «Cuando vi lo que se aproximaba, grité, pero

### ¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los Programas oficiales y las inmejorables «Contestaciones» del «Instituto Editorial Reus». He aquí las oposiciones anunciadas: 234 plazas para Policía, con 5.000 pesetas y gratificaciones fijas.—35 para Inspectores de Trabajo, con 9.800.—60 para Subinspectores de Trabajo, con 7.200.—100 para Inspectores de Trigo, con 9.600 y gratificaciones.—124 para Telefonistas, con 4.700, pagas extraordinarias y pluses.—42 para Oficiales y Auxiliares de Colonización, con 6.000 y 4.000 pesetas, más el 80 por 100.—Próximas convocatorias: Médicos Forenses, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Médicos de Baños, Notarios, Secretarios de Ayuntamientos y Ayudantes de Telecomunicación. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Freixados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12.—MADRID

Washington, 5.—El presidente Truman presentará al expresidente británico, Churchill, en el Colegio de Westminster, de Fulton, en un discurso que durará de dos a tres minutos y después Churchill hará uso de la palabra durante unos 45 minutos. La anunciada, alocución del expresidente británico es esperada con gran interés, pues se considera de trascendencia. La presencia del presidente Truman en este acto se interpreta como un apoyo y respaldo de lo que ha de decir Churchill.

Tanto el presidente Truman como lord Halifax, embajador británico en los Estados Unidos, conocen el guión del discurso de Churchill. Se cree que Churchill pronunciará su discurso a las 22:45 hora española.—Efe.

### Cuatro polacos condenados a muerte

London, 5.—Cuatro ciudadanos polacos declarados culpables del asesinato de algunas personas civiles alemanas, robos y violaciones en Bremen, han sido condenados a muerte, según anuncia el Servicio de Información británico en Alemania. Se añade que otros tres polacos, encartados en el mismo asunto, han sido condenados a cadena perpetua. Por último, dicha información añade que otro individuo de la misma nacionalidad, de 19 años de edad, ha sido condenado a cuatro años de prisión.—Efe.

Liverpool, 5.—El vapor «Reina del Pacífico» se halla custodiado por patrullas militares debido a la extraña circunstancia de haberse extraviado un cargamento de creosota, del que era portador, en forma de reguero, que comenzaba en la parte de cubierta de popa, descendía por una escala y terminaba en la bodega. Donde terminaba el reguero había una vela encendida. Se trata de saber si era una mera casualidad o está relacionada esta extraña circunstancia con los recientes incendios en otros buques realizados por sabotadores, según se venía sospechando.—Efe.

los nacionalismos hoy en vías de ser sustituidos por unidades humanas más amplias y complejas, señalando como ejemplo la comunidad anglo-sajona, la eslava, la germánica, la amarillana y la islámica.

Hace ver la impotencia que la Hispanidad, una de esas comunidades universales, puede llegar a tener en la futura ordenación del mundo. En esa comunidad España será una hermana más con las naciones americanas. A ellas no podemos unirnos sin pretensiones de superioridad, porque todos somos hijos de la misma madre: España.

La bandera de esa comunidad deberá llevarla quien tenga más brío y gallardía. Nuestra aspiración, por lo tanto, debe ser que la España europea sea quien lleve en lo alto el estandarte de la Hispanidad.

### PROGRAMA PARA HOY

A las 11.—«La formación profesional y la Escuela», por don Carlos Alvarez, director de la Escuela Profesional «Onésimo Redondo».

A las 12.—«La enseñanza del idioma patrio en la Escuela», por don Adolfo Maillo García, inspector de Primera Enseñanza de Salamanca.

A las 17.—«La Escuela Castellana de Escultura», por don Saturnino Rivera Manescau, profesor de la Universidad de Valladolid y director del Museo Arqueológico.

A las 18.—«Alocución al Magisterio», por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial de Movimiento.

### Sabotaje en el «Reina del Pacífico»

Liverpool, 5.—El vapor «Reina del Pacífico» se halla custodiado por patrullas militares debido a la extraña circunstancia de haberse extraviado un cargamento de creosota, del que era portador, en forma de reguero, que comenzaba en la parte de cubierta de popa, descendía por una escala y terminaba en la bodega. Donde terminaba el reguero había una vela encendida. Se trata de saber si era una mera casualidad o está relacionada esta extraña circunstancia con los recientes incendios en otros buques realizados por sabotadores, según se venía sospechando.—Efe.

El excelentísimo y reverendísimo doctor don José López Ortiz, Obispo de Tuy, pronunció ayer una conferencia con motivo de la inauguración de los Seminarios de Derecho. Ocupaban la presidencia en el estrado del Aula Magna de la Universidad, donde tuvo lugar este acto inaugural, con el excelentísimo y Magnífico rector, cuya derecha tenía asiento el doctor López Ortiz, los excelentísimos señores capitán general de la VII Región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y subjefe provincial, fiscal superior de la Vivienda, general Benavides, señor D. J. Rosal, catedrático de Derecho, y señores Vianni y Alonso Pérez-Hickman.

En los escanos laterales se encontraban los decanos de las distintas Facultades Universitarias, otros miembros del claustro y otras personalidades.

La sala era ocupada por numeroso público y estudiantes, en su mayor parte pertenecientes a la Facultad de Derecho.

A las cinco y media comenzó el acto académico. El señor rector concedió la palabra al señor Del Rosal, quien hizo una cálida semblanza del conferenciante, exaltando los méritos de su figura en el mundo de la investigación. Dijo que, en nombre del decano, tenía un cometido grato que cumplir, ya que el doctor López Ortiz ha sido para él, ante todo, un maestro y guía eficaz en su carrera académica. Enumeró las principales incumbencias a que los merecimientos de catedrático, escritor e investigador se le confían al ilustre purpurado en el campo científico. Hizo mención de sus escritos, generalmente aplaudidos, sobre Derecho musulmán, en especial en la rama de Historia del mismo; sus tratados sobre la época medieval, estudios del Proceso en los Reinos Cristianos de la Reconquista, origen y significado de las Cortes Castellanas e Historia del Derecho Canónico, que tiene en preparación.

El excelentísimo y reverendísimo doctor López Ortiz agradeció las palabras laudatorias del señor Del Rosal, y dijo que siendo su espíritu esencialmente adscrito a la vida universitaria, había acogido con gran agrado la invitación para este acto en la Universidad vallisoletana. Añadió que en prueba de ello había querido escoger para tema de su disertación estudios tan efundiosos y de actualidad como los concretados en el tema propuesto: «Revisión de algunas teorías sobre la conquista de América», en cuyo estudio, en el que actualmente investi-

### Arriba

El diario de España

# CONFERENCIA DEL DOCTOR LOPEZ ORTIZ EN EL AULA MAGNA DE LA UNIVERSIDAD



El conferenciante y autoridades asistentes al acto.



Un aspecto del público.

El excelentísimo y reverendísimo doctor don José López Ortiz, Obispo de Tuy, pronunció ayer una conferencia con motivo de la inauguración de los Seminarios de Derecho. Ocupaban la presidencia en el estrado del Aula Magna de la Universidad, donde tuvo lugar este acto inaugural, con el excelentísimo y Magnífico rector, cuya derecha tenía asiento el doctor López Ortiz, los excelentísimos señores capitán general de la VII Región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y subjefe provincial, fiscal superior de la Vivienda, general Benavides, señor D. J. Rosal, catedrático de Derecho, y señores Vianni y Alonso Pérez-Hickman.

En los escanos laterales se encontraban los decanos de las distintas Facultades Universitarias, otros miembros del claustro y otras personalidades.

La sala era ocupada por numeroso público y estudiantes, en su mayor parte pertenecientes a la Facultad de Derecho.

A las cinco y media comenzó el acto académico. El señor rector concedió la palabra al señor Del Rosal, quien hizo una cálida semblanza del conferenciante, exaltando los méritos de su figura en el mundo de la investigación. Dijo que, en nombre del decano, tenía un cometido grato que cumplir, ya que el doctor López Ortiz ha sido para él, ante todo, un maestro y guía eficaz en su carrera académica. Enumeró las principales incumbencias a que los merecimientos de catedrático, escritor e investigador se le confían al ilustre purpurado en el campo científico. Hizo mención de sus escritos, generalmente aplaudidos, sobre Derecho musulmán, en especial en la rama de Historia del mismo; sus tratados sobre la época medieval, estudios del Proceso en los Reinos Cristianos de la Reconquista, origen y significado de las Cortes Castellanas e Historia del Derecho Canónico, que tiene en preparación.

El excelentísimo y reverendísimo doctor López Ortiz agradeció las palabras laudatorias del señor Del Rosal, y dijo que siendo su espíritu esencialmente adscrito a la vida universitaria, había acogido con gran agrado la invitación para este acto en la Universidad vallisoletana. Añadió que en prueba de ello había querido escoger para tema de su disertación estudios tan efundiosos y de actualidad como los concretados en el tema propuesto: «Revisión de algunas teorías sobre la conquista de América», en cuyo estudio, en el que actualmente investi-

Recordó como comparaciones apropiadas otros estudios de la Historia, campañas de Carlomagno, la lucha contra el mundo musulmán, e infiere que si no fué la causa eficiente de la vida en son de guerra a aquellas remotas regiones la idea de evangelización, los reyes se propusieron repetidas veces el caso de conciencia; Fernando el Católico, a pesar de haber sido por muchos tachado de maquiavélico involuntariamente, y Carlos V, el cual expuso su propósito de restituir en caso necesario. Manifestó la marcha de hechos y de ideas en disparidad de tiempo; esto es: que posteriormente a la empresa incoada de la conquista surgió vigorosa la preocupación del problema musulmán. Alude a Viteria como eximio representante del pensamiento español. Dijo que el pueblo latín incuestionablemente en el recto sentir teológico en que abundaba. Termina resumiendo que esta es la principal gloria desprendida de la mano de los hechos: que España tendió finalmente los dos movimientos, religioso y militar, y el libro donde se atestigua abundantemente es las Leyes de Indias.

El Magnífico señor rector de la Universidad leyó, finalmente, unas cuartillas, donde con gran gallanura expuso que la Universidad de Valladolid, provincial, dando todo su valor meritorio a la palabra, se adelantó entre todas poniéndose a tono con el nuevo concepto que debe poseer el universitario — formación integral — y que más aún, ella, ya en el día 34, en difíciles circunstancias, empezó, precisamente en la Facultad de Filosofía y Letras, a abrir Seminarios con la mira no precisamente de fomentar la vanidad juvenil, sino de plausibles deseos de superarse y aprender a aspirar a más que la adquisición merita de un título académico, prepararse, en fin, para la investigación, o, al menos, al enfoque recto de los problemas con propio criterio, germen de aquella, y apartados del mal de la atodidáctica, propicia al descarrío o al desvarío.

Concluyó explicando el panorama que en la especialización se ha ido difundiendo por todo el ámbito facultativo hasta los últimos Seminarios establecidos, abarcando las disciplinas del Derecho en sus ramas primordiales.

Al concluir el acto, el doctor López Ortiz recibió muchas felicitaciones.

# LOTERIA NACIONAL

## Números premiados en el sorteo celebrado ayer

### PREMIOS MAYORES

Madrid, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han resultado agraciados con las cantidades que se indican los siguientes números:

Núm.	Pesetas	POBLACIONES
46.262	500.000	Palma de Mallorca.
46.685	250.000	Zaragoza.
47.356	100.000	Vitoria.
497	7.500	Figueras, Málaga.
2.875	7.500	Aguilas, Alicante, Baracaldo.
6.168	7.500	Palamós, Córdoba.
11.175	7.500	Córdoba, Bilbao, Madrid.
12.065	7.500	León, Sevilla, Bilbao.
22.125	7.500	Valencia, Albacete, Madrid.
29.198	7.500	Barcelona.
30.210	7.500	Barcelona, Melilla.
45.674	7.500	Sabadell.
46.917	7.500	Santander.

### VEINTIOCHO MIL

918	262	881	788	209	733	874
602	216	073	994	962	712	497
235	025	471	827	168	698	657
288	962	115	047	286		

### CUARENTA Y TRES MIL

530	662	509	448	439	064	018
236	711	094	756	256	718	117
338	076	998	783	035	870	214
333	897	561	911	703	383	454
227	788	453	229	773	944	858
236	217	253	458	020	888	

### VEINTINUEVE MIL

341	776	539	519	487	049	339
124	066	658	223	725	607	685
055	521	505	645	900	610	494
812	409	041	611	161	817	569
977	047	329	982	707	437	910
939	429	533	434	767	554	024
928	367					

### CUARENTA Y CUATRO MIL

930	877	300	102	291	734	329
880	838	283	980	616	928	062
236	700	766	729	322	032	381
603	774	048	330	696	859	637
929	853	719	938	204	827	043

### TREINTA MIL

874	668	331	549	477	352	712
767	349	740	349	687	270	223
063	239	156	529	510	299	890
709	540	747	620	380		

### CUARENTA Y CINCO MIL

453	710	210	751	788	818	072
025	925	056	670	967	626	439
473	764	888	940	728	428	238
590	363	057	297	915	618	846



### FALLECEN EN CORDOBA UNA TIA DE MANOLETE Y UN HERMANO DE CAMARA

Córdoba, 5.—Ha fallecido doña Puenstanta Castillejos, esposa del que fue matador de toros «Cebé chico» y tía del diestro Manolete.

También ha fallecido don Francisco Flores, hermano de «Camara», apoderado de Manolete.—Cifra.

### El cine

#### En Calderón

ESTRENO DE «CON LA MUSICA A OTRA PARTE»

Una película sin pretensiones, con la única finalidad de servir de puente entre dos estrenos de superior categoría que encuadrada en ese género de comedias americanas intrascendentes logra su modesta finalidad de entretener un rato.

Un asunto ligero, optimista y sin grandes complicaciones le sirve de trama y a veces rebosa simpática impregnada de gracia y desenvoltura en contraposición con la pesadez y vulgaridad que se apodera de la cinta. Pero, en general, es agradable su desarrollo con ese tono ligero que caracteriza a las producciones intrascendentes, abundantes en autos y repeticiones, aunque agradables y simpáticas para una gran parte de los aficionados al cine por ese sentido de desprecocupación que las anima.

Junto a esto hay que destacar una buena técnica, brillante en cuanto a fotografía y presentación y excelentemente interpretada por Grolla Jean y Bing Crosby, lo que contribuye a realzar el pobre asunto que constituye su trama argumental.

MARPE

# HAY QUE REMOZARSE, COMBATIENTE

En el actual mar movido del mundo, España brujulea valiente y decidida. Son horas sinuosas y vacilantes, en las que los pueblos llevan una trayectoria indecisa y peligrosa a resultita de las conmociones sufridas, que les ha tambaleado como a muñeco de madera, grotesco y articulado. Coléricos cruzan vientos de oriente a occidente, restos del despiadado huracán de la guerra, centrando sus corrientes sobre nuestra Patria, con la pretensión de quebrar su magnífico equilibrio. Estos aires, gélidos de estepas nevadas y brisas envidiosas de más allá del Pirineo, traen ecos agudos, clarinos de atención que hemos de recoger y acusar los combatientes, remozando nuestra postura.

Lejos quedan aquellos días de lucha. El tiempo no ha logrado borrar el recuerdo de su sacrificio y victoria y para nosotros no puede resultar tópicos el recordar fechas, lugares y hechos: Toledo, Oviedo, Santa María de la Cabeza, Brunete, el Ebro y tantos otros; las noches y días pasadas en continua vigilia, envueltos en la bruma húmeda del Norte o al cobijo de un olivo en esa maravillosa y colorista Andalucía, las mil contingencias de tres años de combate y esa comunidad de afectos y espíritu que se logró en las avanzadas.

Al atardecer de un día de primavera se rompió filas, el codo a codo del esfuerzo, cuyo comienzo fue un 18 de julio con empaque y orgullo estival, de jé de existir, la apretada cohesión de las fuerzas.

TODA EMPRESA que tuviera que efectuar liquidaciones de cuotas atrasadas referentes al Subsido Familiar, especial que se facilita en todas las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

Los equipos, a las órdenes de Luis García se alinearon como sigue: CAMPILLO. — Fruterito; Chelo, Narciso; Severino; Pepe Rojo, Jesús; F. Domínguez, Sahagún, Carlos S. Foronda, Paco. VAL. — Félix; Muñoz, Cea; Vidal, Enrique, Víctor; Hilario, Rafael, I. Sánchez, Négro, Farugia.

Las liquidaciones de Subsidos Familiares que habréis de presentar trimestralmente, hacerlo en los primeros días del mes en que corresponda, a fin de evitar retrasos en el bastanteo y su aprobación definitiva.

maciones dió paso a la libre individualidad de los combatientes. Nos embutimos en la vida ciudadana y con paciencia laboriosidad saboreamos el sosiego ganado con esfuerzo y sangre. Desde entonces, nuestra generación parece silenciosa y quiso comer el pan producido de su trabajo en algarrabias inoportunas.

Las añagazas e insidias, los clarinos de atención que traen vientos extraños, hace desperdecirnos de nuestra actitud aparentemente silenciosa y cansada y nos preguntamos: ¿Se han olvidado de nosotros? Si es así, gritaremos y nuevamente volveremos al codo a codo de la lucha, haciendo advertir a deudos y extraños nuestra presencia siempre que se intenten minar nuestro estúpido esfuerzo.

El combatiente era ayer arma y músculo joven; hoy es juventud sedimentada, fuerza y número, que sigue la ruta emprendida un casi viejo año de 1936, sin giros falsos ni vista atrás. No es «costumbres» española abandonada en el campo de batalla la bandera tomada al enemigo, por lo que continuamos unidos y en idéntica postura en el campo, en el taller, en la clínica o bufete para abortar cuanto se oponga a lo conseguido a costa de muertos y sacrificios. La consigna de ELLOS o NOSOTROS se hace actual. Nosotros nunca podemos mirar el bien y la grandeza de la Patria desde un punto de vista de banalidad o partido, la tenemos que ver como hombres que se han enfrentado con la dureza y crudeza de la realidad al luchar por Ella, con la altura de miras y visión amplia de los que hemos sabido darlo todo sin pedir ni exigir nada.

No se nos puede orillar ni confundir; somos miles de hombres que hoy representan una magnífica potencia, de trabajo, intelectual y política, dispuesta a cumplir órdenes al lado de su Caudillo. Hoy es día de volver a nuestra primera y única actitud; la fragua de la lucha no era útil para espíritus blandos y enfermos, y allí se templó nuestro ánimo al logro de una misma ambición. Ellos, los del interior o exterior, los que no ven ni sienten lo entero o profundo de España, o lo vean deformado, tendrán siempre un adversario audaz y experimentado. Los miles de combatientes que al romper filas se diseminaron por hogares y centros de trabajo, no dieron por terminada su tarea, sino que al calor del trueno dieron a su vida una tónica ejemplar. De nuevo estamos aquí, al lado de Franco, los de antes, los de los días de avance o trincheras; no somos ni santos ni héroes, sólo hombres que supieron luchar y sufrir, que no desmayan en el camino emprendido ni han claudicado con satisfacciones egoístas. Es hora de remozar la postura; hora de que ELLOS y NOSOTROS se den cuenta que es un imperativo contar con nosotros hoy y mañana, como se contó ayer.

JUAN FRANCISCO LOPEZ Alférez provisional Valladolid, 4 de marzo de 1946.

## La Unión y El Fénix Español

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS

CENTENA		QUINCE MIL		TREINTA Y UN MIL		CUARENTA Y SEIS MIL	
238	220	124	901	527	706	037	809
319	886	396	700	328	819	022	623
184	564	207	161	506	271	065	095
447	644	244	909	425	658		
MIL		DIECISEIS MIL		DIECISIETE MIL		DIECIOCHO MIL	
808	427	594	558	475	778	925	073
733	763	757	153	496	480	279	118
838	473	935	349	756	259	533	755
400	895	056	538	065	853	103	
DOS MIL		DIECINUEVE MIL		DIECITRES MIL		DIECICUATRO MIL	
538	044	496	296	007	899	137	148
562	147	153	529	968	491	519	005
255	006	855	849	993			
TRES MIL		DIECICINCO MIL		DIECISIX MIL		DIECISETE MIL	
663	547	469	101	979	066	972	026
640	016	812	821	475	857	116	092
817	557	623	411	483	893	490	092
443	555	200	539	790			
CUATRO MIL		DIECINUEVE MIL		DIECITRES MIL		DIECICUATRO MIL	
485	646	657	990	096	885	325	488
572	004	996	035	649	771	790	870
029	506	595	908	445	299	001	047
137	281	400	984	706	560	760	647
777	937	884	479	906	640	717	668
720	723						
CINCO MIL		DIECINUEVE MIL		DIECITRES MIL		DIECICUATRO MIL	
207	712	476	067	538	705	066	184
782	109	048	897	571	477	233	402
067	230	620	389	008	497	337	126
313	420	170	624	514	143	158	698
786	410	828	120				
SEIS MIL		DIECINUEVE MIL		DIECITRES MIL		DIECICUATRO MIL	
789	517	100	681	625	275	211	033
081	134	151	774	033	663	536	716
390	662	199	654	524	702	768	256
629	737	212	945				
OCHO MIL		DIECINUEVE MIL		DIECITRES MIL		DIECICUATRO MIL	
196	124	065	798	511	854	741	241
600	853	999	530	533	006	747	689
069	722	503	041	364	349	858	917
856	013	257	129	519	803	669	
328							
NOVE MIL		DIECINUEVE MIL		DIECITRES MIL		DIECICUATRO MIL	
471	613	253	109	496	148	477	080
632	316	379	535	825			
DIECINUEVE MIL		DIECICINCO MIL		DIECISIX MIL		DIECISETE MIL	
802	188	230	023	640	839	601	911
911	966	859	727	470	874	809	332
332	172	774	080	219	721	085	468
ONCE MIL		DIECINUEVE MIL		DIECITRES MIL		DIECICUATRO MIL	
586	763	278	807	432	044	516	150
150	136	125	439	303	366	060	958
958	560	215	536	824	938	829	
DOCE MIL		DIECINUEVE MIL		DIECITRES MIL		DIECICUATRO MIL	
130	643	039	020	671	835	387	307
307	593	008	991	334	764	000	997
997	191	741	025	182	627	320	901
759	367	771	498	008	543	686	
TRECE MIL		DIECINUEVE MIL		DIECITRES MIL		DIECICUATRO MIL	
130	730	085	451	257	714	305	167
167	802	300	069	272	336	460	166
325	097	062	244	757	380	210	641
641	521	756	238	556			
CATORCE MIL		DIECINUEVE MIL		DIECITRES MIL		DIECICUATRO MIL	
666	271	835	231	688	530	443	076
076	844	260	313	460	425	608	828
828	773	139	755	652	125	054	483
483	397	460	850	617	424		

### INDICE MUSICAL

Inauguramos hoy esta nueva sección en LIBERTAD. En ella hemos de procurar dar al lector amante del bello arte de los sonidos un índice de la actividad musical en España.

MADRID. Durante la última semana, Sorozábal dirigió con éxito la Orquesta Nacional, interpretando la «Tercera sinfonía» de Brahms; unos «Bocetos vascos» suyos; «Muerte y transfiguración» de Strauss; y los «Preludios», de Liszt. En el Instituto Británico actuó la violinista Josefina Salvador y el pianista Gonzalo Soriano. La nota más saliente fue, sin duda alguna, la reposición del gran Oratorio de Haendel «El Mesías», bajo la dirección del maestro Benedito, en colaboración con la Sinfónica y la Masa Coral; el mismo conjunto interpretó «Nochebuena», de Rimsky, y la «Obertura 1812», de Tchaikowski, completando el programa con el «Cuarteto en re» de este mismo autor. La Orquesta de Radio Nacional actuó en Investigaciones Científicas, y el gran Aeschbacher puso el imponente disco de las cuatro Sonatas de Beethoven en la Cultural. Finalmente hemos de decir que en el último Concurso nacional ha obtenido el premio de Piano el joven solista Javier Alfonso.

LEON. Luis Galve ha dado un magnífico concierto en la Filarmónica. La suave y exquisita técnica de Galve presentó tres partes a base de Bach, Haydn, Liszt, Chopin, Debussy, Rachmaninoff y Mussorgski. Y dicen que llenan casi va el Círculo de Música.

BARCELONA. Toldrá ha dado en Barcelona el tercer concierto de invierno a base de Scriabin, Strauss, Mercaderes del Campillo y del Val, resultando vencedores estos últimos por la diferencia de tres a uno. Hicieron el saque de honor las señoritas Pepita Izarra y Pilar del Caño, madrinas de los del Campillo y Val, respectivamente. Los equipos, a las órdenes de Luis García se alinearon como sigue: CAMPILLO. — Fruterito; Chelo, Narciso; Severino; Pepe Rojo, Jesús; F. Domínguez, Sahagún, Carlos S. Foronda, Paco. VAL. — Félix; Muñoz, Cea; Vidal, Enrique, Víctor; Hilario, Rafael, I. Sánchez, Négro, Farugia.

Las liquidaciones de Subsidos Familiares que habréis de presentar trimestralmente, hacerlo en los primeros días del mes en que corresponda, a fin de evitar retrasos en el bastanteo y su aprobación definitiva.

**ARRIENDOS**

SE ARRIENDAN varias fincas de alfalfa en Palencia para el cultivo de la población. Informes: Hotel Castilla, Dofia Basile Ortega, De tres a seis.

**COLOCACIONES (Ofertas)**

El artículo serio del Decreto de 26 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos no están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los obreros anunciantes se han incoado previamente como personas en la ciudad Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 200 pesetas. Los patronos que insisten en esta Sección antes de inscribir el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existe inscrito disponible del oficio que interesa.

**FARMACIANTE** de Farmacia, se ofrece; buena práctica, solicitar Razón, de Valverde del Majano (Segovia).

**TRESCIENTAS** repeticiones impresas para todos los pueblos de España y Posiciones. Informes: Comercial Cosmopolita, Noria Alta, 1, Santa Cruz de Tenerife (Canarias).

**SE OFRECE** hotelito no sabiendo bien la obligación, casado. Para tratar, con Juan Manuel Ortega, en Mota del Marqués (Valadolid).

**MEDICO** sustituto se ofrece para las provincias de Santander, Palencia, León, Burgos y Valladolid. Informes: Oficinas del Colegio Médico de Valencia.

**GANADOS Y AVES**

SE VENDEN 134 ovejas, 90 emparradas, 44 abocadas a parir, en castellana. Para tratar, Benedito Santos, Villafrechós.

SE VENDEN 75 ovejas emparradas, doce con leche y 20 proximas a parir. Para tratar, con Victorio Arés, Quintanilla del Monte (Zamora).

SE VENDEN 200 corderos, 500 lechales, 400 ovejas nuevas emparradas, 150 para parir en abril. Para tratar, con Claudio Sánchez, Fresno el Viejo (Valladolid).

**SE VENDEN** 110 ovejas, 100 emparradas, y un carro. Para tratar, en Castroreña, Amancio Casado.

**VENDO** 110 ovejas emparradas, primero y segundo pario, escogidas entre 160; igual vando 60. Verjas y trastes. Francisco Rodríguez, Castroverde de Campos (Zamora).

**SE VENDEN** 200 ovejas, 100 emparradas, recién paridas, y el resto en plena parición. En Santiago del Arroyo, Félix Estre.

**POR DEJAR** labranza vando casa para labranza, 100 emparradas, máquina segadora, «Viki», semineva, avenadora, butra de cinco años y varios aparatos de labranza. Tratar, Herederos de Jacinto Meneses, Villamuriel de Cerrato (Palencia).

**OVEJAS**, se venden 93, borras y sobroborras, emparradas, y dos carneros. En Tordehumos, Isidro Yañez.

**POLLUELOS** de un oca. Asegure selección verdad. Comprando a la Granja San Francisco de Pádel, obtendrá gallinas de puesta máxima.

## Anuncios Telegráficos

### A DIEZ CENTIMOS PALABRA - Mínimo cinco palabras

Estos anuncios se reciben también en "Publicidad Anuncios", Santiago, 53, teléfono 1320.

**SE VENDEN** 210 ovejas blancas, campesinas, jóvenes. Para verlas y tratar, con Nicolás Cuadrado, en Aguilar de Campos (Valadolid).

**SE VENDEN** 60 ovejas, todas emparradas, 20 borras, 25 sobreborras y 15 de tres parios, seleccionadas. Para tratar, con Bonifacio Merino, Villoldo (Palencia).

**SE VENDEN** 400 ovejas de todas las edades, de ellas varias paridas, y 150 corderos, Villanueva de San Manuel, Jesús Villa.

**SE VENDEN** 240 ovejas y 160 corderos, juntas o separadas, y un membrillo. Esquilado Duque, La Murgarra.

**SE VENDEN** 240 ovejas y 160 corderos, juntas o separadas, y un membrillo. Esquilado Duque, La Murgarra.

**POR NO PODERLO** atender, vando mulla crumena, otra quinque, una, otra lechal y poztro lechal; vaca tercer parto y regua cinco años a marzo. Castro, mocho, Mateo Casarredona.

**OCASION**, vando a 11 duces, cien pollas «Lagorno», plena parición, comprobando naturaleza 26 abril último. Félix Sebastián, Arzobispo, Burgos. En la Arza, estación de Roa de Duero.

**SE VENDEN** 210 ovejas blancas, campesinas, jóvenes. Para verlas y tratar, con Nicolás Cuadrado, en Aguilar de Campos (Valadolid).

**SE VEND**

TEATRALERIAS

¿A reirse tocan?

No rectificamos, aclaramos

Con ruego de publicación hemos recibido el siguiente artículo: Que quede bien sentado: No venimos a rectificar porque en nuestras palabras no hay "patatin" ni "patatán", y lo que escribimos así lo queríamos decir, para que todos lo entendiesen en su exacto sentido. Escribimos estas líneas, pues, para aclarar torcidas interpretaciones y contestar a algunas otras cosas que creemos merecen que nos ocupemos de ellas.

Pues bien: es el caso que nosotros hicimos una "entrevista" (lo quedamos en "entrevista") con el empresario señor Sanvicente, en la que charlamos sobre unos cuantos temas de esta debatida cuestión del Teatro y sus crisis. La entrevista se publicó en el número de enero de la revista "Valor y Fe" y ella, con su contenido, ha servido para que "Don Justo" peregrinara unas líneas, a las que encabeza con el sugestivo título de "A reirse tocan!", nosotros, la verdad, no creemos que la cosa sea tan risueña (ni los comentarios tampoco porque tienen poca gracia, aunque el autor del artículo opine que la "cosa", para efectos de risa, no tiene desperdicios), y sólo nos explicamos el encabezamiento como colocado en un momento de endemoniado humor, en que todo lo normal llega a hacerse cosquilla.

Así, pues, vamos a ACLARAR, dejando bien patente (como creemos lo estará) que no sabemos si el señor Sanvicente tiene algo que rectificar de sus manifestaciones, aunque casi aseguramos que no, porque lo que ha dicho es de dominio público y el mismo comentario nos hubiera facilitado cualquier aficionado (o cómico, de esos de los que el amable crítico sabe "un poquito"), si a él nos hubiésemos dirigido, pero que nosotros no nos desdecimos en una línea, ni en una palabra, ni en una sola, como de las que en aquel artículo escribimos. Lo que queremos demostrar es que "Don Justo" ha visto las cosas oscuras (es natural) y ha hecho una interpretación de inflexible que—ahí sí—nos da risa.

Decíamos—adhiriéndonos a una frase del señor Sanvicente en la citada entrevista—que "una de las causas que han contribuido en mucho a que en nuestra ciudad haya un bajo nivel de teatro, y a que las compañías, o no vengan o vengán con desgana... se debe a la Pre-

nsencia de los críticos teatrales de Valladolid, con honrosas excepciones..." Este es el párrafo que el circunspecto crítico analiza a la buena de Dios. Y nosotros, valiéndonos del escalpelo limpio, que no sabe ni quiere darle desasosos a las cosas, de unos años que no miran con faz arrugada, lo que no es obstáculo para que sean justos en sus apreciaciones, hacemos notar a "Don Justo" que escribimos "han contribuido EN MUCHO...", lo cual nunca le puede dar pie para afirmar que "la culpa DE TODO la tenemos los críticos teatrales de Valladolid. Si no hay afición es por nosotros... Somos los responsables de TODO ESTO." ¡Por favor, señor! En estas cosas hay que cuidar un poquito la interpretación gramatical, y la fantasía debe dejarse para mejores y más adecuados momentos.

Nosotros coincidimos con el cronista en que, hablando de la disminución de la afición al teatro, no se puede olvidar a los cómicos ni a los empresarios. Pero ESTAMOS COMPLETAMENTE DE ACUERDO (y nuestras razones tenemos, icómo no! leemos todos los días el periódico y recogemos los comentarios a las críticas del probro cronista) en que una de las causas es la incomprensible actitud de un crítico (de un crítico: lo de honrosas excepciones comprende a los otros dos). ¿Verdad que hablamos claro? que, como decía el señor Sanvicente, —y todos sabemos—, "descendiendo a detalles ridículos unas veces, y otras ofensivos para los actores" (y para asegurar este punto nos remitimos a la colección de LIBERTAD).

Luego, "Don Justo", echa un cable al público, a ese público "tan entendido" (pero que casi nunca está de acuerdo con él), "que tan fino hila" (¿quién, la afición?) y que si no acude al teatro—y más precisamente al Lope de Vega—es precisamente porque su nivel teatral y cultural son demasiado elevados, y por ello sabe distinguir y distinguir lo bueno y lo malo... ¡Magnífico alegato! De manera que la afición vallisoletana no va a Lope de Vega porque sabe distinguir lo bueno de lo malo... Entonces—si no en el Teatro de la calle María de Molina—, ¿dónde ha calibrado el ese valor de la afición?

Porque nos remitimos a unos datos que "Don Justo" conoce mejor que nosotros y que ponen bien a las claras cuál es el lugar al que puede acudir esta escasa pero buena afición: Durante el año de 1945 se han celebrado treinta y nueve estrenos en el Teatro Lope de Vega, por siete en el Teatro Calderón, siete en Zorrilla (correspondientes en su mayoría a la semana de Ferias) y uno en Capitol... Diecinueve compañías desfilaron por Lope de Vega, siete por Calderón, cinco por Zorrilla y una se asentó en la calle de Panaderos.

Señor "Don Justo": Si la afición vallisoletana no va a Lope de Vega—repetimos—, ¿dónde ha logrado usted analizar esas magníficas dotes que pinta en su diatriba?... Acaso es que veranean.

Muchas gracias. Que Dios nos conserve la vista y la buena intención, que nunca nos falta. Y usted que lo vea.

JERONIMO GALLEGO PEREZ Director de "Valor y Fe" y crítico de Teatros de la Sección de Información

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

Madrid, 5.—Reina tiempo de lluvias en la Península. Al amanecer llovía o estaba cubierto en toda su extensión, excepto en el Segura, Levante, Extremadura y Cantabria, donde había claros entre nubes. Las lluvias recogidas por la noche han sido en general escasas, pero en las proximidades del Estrecho, copiosas, llegando en Tarifa a 31 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable.—Seguirá el régimen de lluvias en las regiones de Extremadura, Centro, Andalucía y Ebro, mejorando después y se extenderá a Cataluña, Levante y Belearnes. Marejada en el Atlántico y mar rizada en el Mediterráneo.

Temperaturas extremas.—Máxima de 19 grados en Murcia, y mínima de 1 bajo cero en Logroño.—Cifra.

RESTABLECIMIENTO DEL SERVICIO AEREO ENTRE LAS PALMAS Y LA PENINSULA

Las Palmas, 5.—Hoy quedará restablecido el servicio aéreo con la Península. Los aviones llegarán a las tres de la tarde procedentes de Madrid y de Tenerife y continuarán viaje el mismo día para Tenerife. Admiten correspondencia aérea. En primer lugar, el servicio se iniciará con un viaje, semanal y es probable que a fines de mes se amplíe éste a dos por semana.

¡Por Dios, que me lo voy a creer...! o "un patinazo" cualquiera da en la vida

Primer episodio

¡Que le he hecho a Vd., señor don Jerónimo Gallego Pérez, director de "Valor y Fe" y crítico de Teatros de la Sección de Información? ¡Que ha visto Vd. en mí—o no ha, v.s.o. en Vd. y los demás—para tomarme conmigo de esa manera? ¡Por qué razones está tan serio y tozudamente empuerado en sonrojarme, en concederme tanto honor, categoría, influencia e importancia?

¡Por Dios y por todos los santos! ¡Piense, modérese un poquito y tenga serenidad y templanza. No me haga ruborizar, no me lo haga creer...

Si como me suponía—ya ve usted que no veo obscuro—, salvadas las honrosas excepciones que Vd. hace, sólo quedo yo: si confirma que lo dicho por quien Vd. sabe y con quien concuerda plenamente, únicamente va a ser, resulta de manera inequívoca que solamente a mí me reconoce—con tal supuesta culpabilidad—claro poder para cambiar aficiones, cultura y voluntades. ¿Usted, tan perspicaz y tan dado al uso del "limpio escarpón", no se ha percatado de este "pequeño detalle"? ¿Se da cuenta ahora de la razón de mi sonrojo?

Según su ferrea opinión—en gran parte exequi-vamen-e por mi entre los críticos ha disminuido la afición, hay bajo nivel teatral y no vienen compañías a Valladolid o lo hacen de mala gana. ¿Por qué se empeña así en reconocermé tanta enorme fuerza y ascendencia? No sea exagerado, amigo. Y si así es, ¿qué pintan entonces usted y los otros críticos teatrales?

Tenga tacto, elegancia, delicadeza y respeto. Vd., si así o desea, puede echarse tierra en los ojos, pero contra las honrosas—efectivamente—excepciones que Vd. hace, no es justo ni lícito que lo arroje. Reconozca a los otros comunes compañeros de crítica un poquito de competencia y autoridad. Hay que saber apreciar el valor de los demás, y por ello le suplico que me de todo a mí: que quede un poco para Vd., o si menos para los otros cronistas.

Comprenda que su modo de pensar respecto a mí tiene que ser peligroso y desagradable para tales compañeros de profesión, ya que entonces, ¿que influencia, que lección y agrado producen en público y actores los juicios que no sean míos? Bien está, y bien me parece, que Vd.—esté en posesión de esa gran virtud que se llama modestia y si humildemente quiere aparecer mejor. Pero no olvide que a veces los alardes de esa virtud, como Ebanaveha ha dicho, no son sino cosas de oculta y efectiva soberbia.

Razonemos un poquito más, señor Gallego Pérez, y se dará cuenta de lo débil, desequilibrado y desafortunado de su postura. Veamos.

De entre los críticos teatrales, sólo yo, y en gran parte—según esa ley—soy la fuerza motriz de ese estado de cosas. Bueno; vamos a admitirlo por unos momentos. ¿Entonces Vd. y quienes críticos no significan ni influyen nada ante espectadores y artistas? ¿Sus opiniones son incapaces de sostener y hacer aumentar la afición y nivel teatral que por mí causa han disminuido?

No dirá Vd. que soy refractario al bien y al arrepentimiento. Yo—¡pobre de mí!—no puedo hacer más. Pero lo que he llegado a hacer es de retrasada temporal y alternativa periodístico-teatral no me atrevería a hacer, sería a cargarme con la responsabilidad de la posible muerte por risa de algunos de los lectores de LIBERTAD. ¡Responsabilidades de este género, no!

¡Ah! se me olvidaba. Lo que sí puedo probarle con autenticidad y a buidante documentación es—¡desgracia y desdicha!—que mis críticas han producido a actores y actrices de todas las categorías. ¡Por qué no se anima a examinarlas?

¡Vaya, hombre! ¡Arriba los ánimos! Y si aún cree—a pesar de esas amistables razones—en mí, ¡señor! ¡Todos a una, como en "Fuenteovejuna"! A mí sólo me resta suplicarle de nuevo que no me haga p.ner colorado, que no me dé tanta importancia, tanto honor, porque si insiste Vd. mucho... me lo voy a tener que creer, aun en contra de mi voluntad.

¡Vaya, hombre! ¡Arriba los ánimos! Y si aún cree—a pesar de esas amistables razones—en mí, ¡señor! ¡Todos a una, como en "Fuenteovejuna"! A mí sólo me resta suplicarle de nuevo que no me haga p.ner colorado, que no me dé tanta importancia, tanto honor, porque si insiste Vd. mucho... me lo voy a tener que creer, aun en contra de mi voluntad.

¡Vaya, hombre! ¡Arriba los ánimos! Y si aún cree—a pesar de esas amistables razones—en mí, ¡señor! ¡Todos a una, como en "Fuenteovejuna"! A mí sólo me resta suplicarle de nuevo que no me haga p.ner colorado, que no me dé tanta importancia, tanto honor, porque si insiste Vd. mucho... me lo voy a tener que creer, aun en contra de mi voluntad.

¡Vaya, hombre! ¡Arriba los ánimos! Y si aún cree—a pesar de esas amistables razones—en mí, ¡señor! ¡Todos a una, como en "Fuenteovejuna"! A mí sólo me resta suplicarle de nuevo que no me haga p.ner colorado, que no me dé tanta importancia, tanto honor, porque si insiste Vd. mucho... me lo voy a tener que creer, aun en contra de mi voluntad.

¡Vaya, hombre! ¡Arriba los ánimos! Y si aún cree—a pesar de esas amistables razones—en mí, ¡señor! ¡Todos a una, como en "Fuenteovejuna"! A mí sólo me resta suplicarle de nuevo que no me haga p.ner colorado, que no me dé tanta importancia, tanto honor, porque si insiste Vd. mucho... me lo voy a tener que creer, aun en contra de mi voluntad.

¡Vaya, hombre! ¡Arriba los ánimos! Y si aún cree—a pesar de esas amistables razones—en mí, ¡señor! ¡Todos a una, como en "Fuenteovejuna"! A mí sólo me resta suplicarle de nuevo que no me haga p.ner colorado, que no me dé tanta importancia, tanto honor, porque si insiste Vd. mucho... me lo voy a tener que creer, aun en contra de mi voluntad.

¡Vaya, hombre! ¡Arriba los ánimos! Y si aún cree—a pesar de esas amistables razones—en mí, ¡señor! ¡Todos a una, como en "Fuenteovejuna"! A mí sólo me resta suplicarle de nuevo que no me haga p.ner colorado, que no me dé tanta importancia, tanto honor, porque si insiste Vd. mucho... me lo voy a tener que creer, aun en contra de mi voluntad.

¡Vaya, hombre! ¡Arriba los ánimos! Y si aún cree—a pesar de esas amistables razones—en mí, ¡señor! ¡Todos a una, como en "Fuenteovejuna"! A mí sólo me resta suplicarle de nuevo que no me haga p.ner colorado, que no me dé tanta importancia, tanto honor, porque si insiste Vd. mucho... me lo voy a tener que creer, aun en contra de mi voluntad.

DEPORTES

EL VALLADOLID REPITIO EN EL PASARON SU EXCELENTE ACTUACION DE LA CORREDERA



Se anularon dos goles y mereció ganar por más tanteo

No es que el Pontevedra hiciera un mal encuentro, sino que los nuestros no le dejaron jugar

DECLARACIONES DEL DIRECTIVO SENOR JALON

los componentes. Tú, que viste el encuentro de León, puedes juzgar con que le diga que se jugó mucho más que en La Corredera y se mereció ganar por un resultado de cuatro tantos, por lo menos.

—Se anuló un gol a los nuestros, ¿no?

—Se anularon dos, no uno, a cual más limpios. Uno, como consecuencia de un tiro de Loro, se le coló por debajo del cuerpo al portero y le sacó desdén de la portería, y el otro, perfecto de ejecución y sin la más leve causa que le invalidase. La jugada fue así: un pase adelantado de Pabliño que recogió Vaquero, colándose por entre los defensas y arribándole para, sobre la marcha, soltar un gran chupinazo que Castellanos no pudo evitar. La jugada, tal como te la cuento, comprenderás que no puede ser más limpia y legal, y, sin embargo, se anuló estos dos tantos. Aparte—sigue diciendo Jalon—que hubo mala suerte con tiros que pararon los báis y otras desgracias por el estilo.

—Luego el arbitraje malo...

—Anulando dos tantos tan legales no puede haber acierto y menos imparcialidad, pero lo que sí benefició al Valladolid fue la energía y meticulosidad de Tratete, que evitó el que la dureza propugnada por Vázquez Foro y alguno más de sus compañeros prosperase, aunque no faltaron, por otra parte, acciones sueltas que debieron ser sancionadas más severamente.

—Y del público, ¿qué me dices?

—Pues que fue tan apasionado como la casi totalidad de

los públicos de España. Un poco descortés en el recibimiento a nuestro equipo, para entregarse a la evidencia de nuestra superioridad al final. Justo es señalar que por la mayoría de los aficionados, y por la misma razón de Pontevedra, se reconoció que el Valladolid era el mejor equipo que había pasado por el Pasaron y que merecía como ninguno la clasificación.

—¿No quieres señalarme las figuras del encuentro?

—Te repito que todos estuvieron magníficamente, y si quieres destacar de que para mí los mejores fueron Pabliño, Ortega, Vaquero, Estomba y Triguera. Mañana, como matriculas de Pasa a la página cuarta)

La lesión de Castivia carece de importancia

Al parecer, la lesión de Castivia no tiene gran importancia y es muy posible que el domingo pueda alinearse frente al Ponferrada. Ha seguido viaje a Madrid, donde será sometido a tratamiento y reposo para su pronto restablecimiento.

VALLADOLID será el escenario DEL CAMPEONATO DE RUGBY

De conseguirse, podrá desarrollarse gracias al apoyo de la Directiva del Valladolid Deportivo

Hemos cazado una noticia en extremo interesante: probablemente los días 17 y 18 Valladolid será el escenario del Campeonato Regional de Rugby. Parece ser que el único obstáculo para la celebración del mismo es la falta de campo; seguramente a estas horas la gestión con la Directiva del Valladolid haya resuelto esta cuestión favorablemente; es seguro que sí dado el espíritu y la ambición deportiva que anima a los inteligentes directivos.

Hace días cambiamos impresiones con algunos de ellos, y precisamente el problema planteado era éste: el rugby.

—Es una lástima—les decía—que no se le apoye en la extensión que se merece este vil deporte, que además es muy vistoso y espectacular, máxime teniendo en cuenta que el único apoyo que necesita es el préstamo de un campo, pues de crear afición y de aumentar los participantes, se encarga él por sí mismo. Si a esto añadimos la feliz idea, que me consta tiene el Distrito Universitario, de instalar un equipo de microfónos y altavoces, nos encontramos con el más espléndido regalo que puede hacerse a todo aficionado a los deportes.

—Sí, sí!—contestaron los señores San Antonio y Barbero—; pero es que las dificultades...

—Ninguna!—les atajo—Mirad: en las principales capitales, con frecuencia emplean este sistema: jugar encuentros de rugby antes de los partidos de fútbol. El público, por curiosidad y por servarle la misma localidad, la utiliza una hora antes y se regala con un buen espectáculo. Por otra parte, el

COSAS de por ahí

HAY BATRACIOS DE BATRACIOS

Que los sapos son útiles para limpiar de insectos los sembrados, no es cosa que se nos pueda dar como nueva. La terapéutica es antigua ya. En muchos casos los labradores inteligentes la han usado. El sapo parece tan repulsivo, y, sin embargo, es un bienhechor. En la Florida lo usan con muy buen éxito, importado de Sudamérica. Trasladar el procedimiento a sectores no agrícolas es cosa que requiere estudio. Puede hacerse, pero ni tanto ni tan barato que se vean los sesos.

¿Quién duda que proponer al pueblo, espasmodicamente por ansiedades, ideas que le distraigan, sea ser aconsejable? Mas con tal que tenga vitalidad para comerse lo malo y no para alzarse con el santo y la limosna. En un país vecino al nuestro se encuentran los sembrados ideológicos y el panorama nacional presas de las plagas que suceden a las guerras, y con mejor buena fe que con acierto se afasta el terreno con miriadas de ranas inocentemente pensando que así irán las cosas mejor, que volverá la importancia y consideración internacionales a fijarse en aquellas tierras, que devolverán los tiempos las virtudes patrias que se llevaron, que, en fin, solucionarán con ellas el problema de dar de comer a los hambrientos. Hay que concluir en que se han equivocado de batracios. Son sapos los que se necesitan feos, a primera vista, como es desagradable el esfuerzo para quien no tiene gana de trabajar y quiere que se lo den todo hecho. El sapo del esfuerzo y no la rana de San Antón. Porque ésta empieza haciendo reír con sus saltos, pero hay que terminar por echarla a patadas por inútil y cansada. La rana es sólo la pirueta inútil.

Luis Aló Villalobos

En la mañana de ayer regresaron de Vigo los jugadores del Valladolid autores de la gesta del Pasaron. En la estación fueron recibidos por los directivos y varios aficionados, que de esta forma quisieron testimoniar a sus incondicionales la admiración y agradecimiento por el triunfo brillantísimo y trascendental logrado en la ciudad gallega.

Todos vienen satisfechísimos y con una moral crecida, ya que en Pontevedra no solamente se ganó, sino que se jugó magníficamente y se mantuvo la tónica de coraje y competencia evidenciadas en La Corredera. Cuentan y no acaban de la emoción e interés del encuentro, lo que unido a la incompleta información que conocemos en nuestra capital del mismo nos obliga a ofrecer a nuestros lectores una versión de los testigos presenciales del encuentro.

Para ello hemos sostenido una entrevista con el competente aficionado y entusiasta director del Valladolid, don Manuel Jalon, consumado seguidor del equipo y animador del mismo en Galicia.

—¿Qué tal el partido, amigo Jalon?, le preguntamos cuando nos lo encontramos.

—Magnífico en todos los conceptos. Para mí ha sido el mejor encuentro que he visto a nuestro "once", porque se jugó mucho y bien, con un gran sentido técnico. Cada hombre tenía una misión para ganar el partido, y todos cumplieron a la perfección con la consigna recibida.

—Explica, explica...

—Táctica checa, la w doble mejorada y con unos resultados enormes.

—Venga, venga. Con seriedad.

—Cero que así lo llaman los técnicos. Yo lo llamo juego con cabeza y con rendimiento. Los defensas, cerrados, marcaron estrechamente a los interiores. El medio centro al delantero centro y los alas al extremo. Con esto se inutilizó a la delantera adversaria, que por eso dicen que no jugó. Comprenderás que de esta forma, y con la gran actuación del trió defensivo y medios vallisoletanos, ni el Pontevedra ni otros con mucha más categoría pueden hacerle. Mientras nuestros extremos y el delantero, muy adelantado, era la cuña, siempre en la brecha, los interiores fueron los que articularon en un gran partido el juego de la delantera con la media.

—Luego se hizo un buen partido?

—Buena, a secas, no. Magnífico por todos y cada uno de

ellos.

—¿Y el público, qué me dices?

—Pues que fue tan apasionado como la casi totalidad de

los públicos de España. Un poco descortés en el recibimiento a nuestro equipo, para entregarse a la evidencia de nuestra superioridad al final. Justo es señalar que por la mayoría de los aficionados, y por la misma razón de Pontevedra, se reconoció que el Valladolid era el mejor equipo que había pasado por el Pasaron y que merecía como ninguno la clasificación.

—¿No quieres señalarme las figuras del encuentro?

—Te repito que todos estuvieron magníficamente, y si quieres destacar de que para mí los mejores fueron Pabliño, Ortega, Vaquero, Estomba y Triguera. Mañana, como matriculas de Pasa a la página cuarta)

MICHELIN! Admite peticiones de cubiertas en las medidas 30 x 5, 32 x 6, 6.50 x 20, 7.00 x 20 y 7.50 x 20. Recoja los nuevos impresos en Garage CARRION MANTILLA, C. - VALLADOLID

# TOLEDO RECIBE JUBILOSAMENTE AL CARDENAL PRIMADO

### "En los actuales momentos es más necesaria que nunca la unión de los españoles", dijo el doctor Plá y Deniel

Toledo, 5.—A las doce y cuarenta de esta mañana llegó a Toledo el Cardenal Primado, doctor Plá y Deniel. La ciudad le ha tributado un entusiasta y cariñoso recibimiento. Al pueblo de Illescas, situado en el límite de la provincia, acudieron a recibir a Su Eminencia Reverendísima el Obispo auxiliar, el gobernador civil y el presidente de la Diputación. Acompañaban al doctor Plá y Deniel el secretario de Cámara del Arzobispado y su capellán. En todos los pueblos del trayecto aclamaron a Su Eminencia las autoridades y los vecinos en pleno con los niños de las escuelas, que a pesar de lo desapacible del día se congregaron en las carreteras para presenciar el paso del Cardenal. En Olías del Rey fué recibido Su Eminencia por consiliarios y directivos de la Acción Católica diocesana, rector del Seminario, autoridades y miembros de asociaciones piadosas.

En la plaza de Zocodover se habían congregado varios miles de personas. La Corporación municipal bajo mazas y representaciones de todos los centros y asociaciones católicas de la capital. Los balcones aparecían engalanados con la bandera nacional. Al llegar el coche del nuevo purpurado, el público le arrojó insistentemente y victorioso al Papa, al Primado, a España y al Cardillo, sin cesar un momento. El doctor Plá y Deniel fué saludado por el gobernador civil de Soria y el gobernador militar de Toledo, el alcalde de la ciudad imperial le dio la bienvenida y pronuncio una breve salutación, en la que expuso el júbilo de la ciudad por la exaltación del Primado al cardenalato. Las campaneas de todos los templos de Toledo se asociaron al júbilo de los fieles con un repique general que inició el carrillón de la Catedral. El comercio cerró sus puertas y las fábricas, talleres, oficinas y centros oficiales paralizaron también sus trabajos. La bandera nacional ondeaba en los centros oficiales y en numerosos particulares.

Su Eminencia Reverendísima se dirigió a la Catedral. El Cardenal Primado penetró en el templo revestido con capa magna por la puerta llamada de los Reyes, puerta que sólo se abre en las visitas de los monarcas y jefes de Estado. Fué recibido por el Cabildo y beneficiados revestidos con capa pluvial de gala, los miembros de Acción Católica y los de las distintas Congregaciones Marianas, con sus banderas. El Cardenal Primado adoró breves instantes la histórica cruz que el Cardenal Mendoza llevó en la conquista de Granada, y en compañía de las autoridades atravesó las naves del templo bajo palio, ocupando un lugar en el lado del Evangelio junto al altar mayor. Seguidamente, se cantó un solemne Te Deum, en el que ofició el canónigo arcepresbital, doctor Marín Blázquez. El Cardenal Primado subió al púlpito, donde pronunció un alocución. Posteriormente hizo uso del privilegio especial que le ha concedido Su Santidad para dar la Bendición Papal a la multitud de fieles, que la recibió arrodillada en el centro del crucero y naves laterales. Más tarde se trasladó procesionalmente, acompañado del Cabildo y autoridades y precedido del guión del Cardenal Mendoza, al salón del trono del Palacio Arzobispal. Aquí se verificó una recepción popular por los fieles. Ante el Cardenal desfilaron más de cinco mil personas, que expresaron al Prelado su devoción y su afecto filiales.—Cifra.

### Alocución del Primado

Toledo, 5.—En la alocución sagrada dirigida por el Cardenal Primado de España a los fieles esta mañana, en la Catedral, el doctor Plá y Deniel se refirió a la potestad del Papa como Vicario de Cristo. Comenzando el pasaje evangélico en el que San Pedro declaró la filiación divina de Jesucristo, dijo que «al correr de los siglos se ha cumplido la profecía de Nuestro Señor, anunciando que las fuerzas del infierno no prevalecerán contra la Iglesia, que ha visto caer Imperios y cambiar fronteras, sufriendo persecuciones cruentísimas de las que siempre surgió vigorosa y fortalecida».

### Estancia en Sevilla del subsecretario de Educación Popular

Sevilla, 5.—El subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, ha sido obsequiado por la Cofría de la Virgen de la Amargura, de la que es Hermano, con un cuadro de alto relieve con la imagen de la Inmaculada Concepción. El señor Ortiz Muñoz regresará hoy a Madrid. Ha aprovechado su estancia en Sevilla para visitar las grandes reformas, ya terminadas, en numerosos centros docentes, reformas que se iniciaron durante su etapa de director general de Enseñanza Media.—Cifra.

## EL DIA 8 SE CONOCERA EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES SINDICALES

Madrid, 5.—Continúan percibiéndose en las mesas centrales de los Sindicatos Verticales datos procedentes de las distintas provincias, que acusan el entusiasmo con que se han celebrado las elecciones para las Juntas Sociales Nacionales. En toda España

ha verificado la votación de la totalidad del censo electoral y las mesas centrales han empezado a recibir las actas levantadas en los distintos Sindicatos Provinciales, con los resultados de la votación. Hasta el día 8 no se conocerá el resultado conjunto

de la totalidad del censo electoral y las mesas centrales han empezado a recibir las actas levantadas en los distintos Sindicatos Provinciales, con los resultados de la votación. Hasta el día 8 no se conocerá el resultado conjunto

de la totalidad del censo electoral y las mesas centrales han empezado a recibir las actas levantadas en los distintos Sindicatos Provinciales, con los resultados de la votación. Hasta el día 8 no se conocerá el resultado conjunto

de la totalidad del censo electoral y las mesas centrales han empezado a recibir las actas levantadas en los distintos Sindicatos Provinciales, con los resultados de la votación. Hasta el día 8 no se conocerá el resultado conjunto

de la totalidad del censo electoral y las mesas centrales han empezado a recibir las actas levantadas en los distintos Sindicatos Provinciales, con los resultados de la votación. Hasta el día 8 no se conocerá el resultado conjunto

de la totalidad del censo electoral y las mesas centrales han empezado a recibir las actas levantadas en los distintos Sindicatos Provinciales, con los resultados de la votación. Hasta el día 8 no se conocerá el resultado conjunto

de la totalidad del censo electoral y las mesas centrales han empezado a recibir las actas levantadas en los distintos Sindicatos Provinciales, con los resultados de la votación. Hasta el día 8 no se conocerá el resultado conjunto

de la totalidad del censo electoral y las mesas centrales han empezado a recibir las actas levantadas en los distintos Sindicatos Provinciales, con los resultados de la votación. Hasta el día 8 no se conocerá el resultado conjunto

principal la elección del Vicario de Jesucristo. Dios quiera tarden mucho tiempo en hacer uso de esta facultad; pero por ello podéis medir sus responsabilidades. Son también un lazo de unión entre el Papa y los países del mundo, y he podido apreciar cómo todos ellos han reconocido la legitimidad de la Cruzada española. Rogad por España: es el blanco de contrariedades en los momentos actuales, en los que nos es más necesaria que nunca la unión, la unión entre los españoles, ya que todos somos hijos de la Iglesia; que se olviden, si no los hechos, si las personas, y que se practique no sólo la convivencia, sino el amor y confraternidad verdaderas, procurando atraer a todos los que se hayan olvidado de Cristo y de la Iglesia Santa; que haya amor de los poderosos y los ricos a los humildes y que separen dar ejemplo de caridad al mundo igual que a lo largo de nuestra Historia le hemos dado, ejemplo de fe cristiana.

El Cardenal Primado de España terminó su alocución bendiciendo a los fieles, que escribieron sus palabras en la Catedral a través de los altavoces instalados.—Cifra.

### Acuerdo comercial franco-noruego

París, 5.—Un acuerdo comercial entre Noruega y Francia, ha sido firmado en esta capital por el ministro francés de Asuntos Exteriores, George Bidault, y el embajador noruego en París.

### LA INTROMISION Y LA NO INTERVENCION

Los países anglosajones fueron a la guerra de 1939 para defender el principio de la libertad de los pueblos. Todas las acusaciones que se hicieron contra Alemania y su régimen fueron precisas y concretamente las que se basaban en la permanencia de tal postura. En los discursos políticos de los aliados, en las proclamas de los generales a sus ejércitos se repitieron siempre esas invariables afirmaciones. Pero no es necesario para ratificarlo exhumar textos más o menos lejanos. La propia Prensa norteamericana lo recuerda estos días, aludiendo a España, el más reciente editorial de «Sunday Times», de Nueva York, señala el peligro que un debilitamiento de tal política significaría—acaso significa ya—para los vencedores de la segunda guerra mundial, subrayando además como España, por sus especiales condiciones de aislamiento continental, no puede constituir, en ningún caso, una amenaza para la paz, y como todos los ataques contra nuestro país sólo conseguirán reagrupar más estrechamente a todos los españoles en torno a nuestro Jefe del Estado y a nuestro Gobierno.

Y, en efecto, si la que en tiempos de nuestra revolución y de nuestra guerra se llamó política de No intervención, quiere transformarse ahora, aunque otra cosa se diga, en política descaída de intromisión y gerencia, atentatoria a los derechos nacionales e internacionales y a aquellos postulados indeclinables de la soberanía que no cederemos ni ante nada ni ante nadie, no hay que ejercer de augur ni adivino para comprender que el resultado va a ser, y es exactamente el contrario del que se pretende. No conocen lo más mínimo ni a España ni a los españoles los que imaginan torpemente asignarnos el papel de un desgraciado protagonista literario confundidos con «el pueblo que recibe las hostias». Este país, por su rango, por su historia y por el puesto a que tiene legítimo derecho en el concierto universal y pacífico del mundo civilizado, y también por su amor exaltado a la independencia—del que están llenas con indomable heroísmo todas las páginas de nuestro pasado glorioso—, mal puede recibir, ni aceptar, ni acatar lecciones

## Libertad

# S. S. QUIERE A ESPAÑA COMO HIJA PREDILECTA

### Declaraciones del doctor Plá y Deniel

Madrid, 5.—El periódico «Arriba» publica unas manifestaciones que le ha hecho a un redactor el Cardenal Primado de Toledo, doctor Plá y Deniel, a su regreso de Roma. El Prelado dice que viene profundamente emocionado y que nunca se habían reunido Cardenales representantes de veintitrés naciones pertenecientes a todos los continentes de la Tierra. Representantes de naciones vencedoras y vencidas, pero unidas en Roma por esa fraternidad y unidad de espíritu que sólo se consigue en la Iglesia. «Salimos de Roma—añade el Cardenal Primado—sobre las once de la mañana, y hemos hecho un viaje malsimo, con temperaturas de 25 grados bajo cero en la atmósfera, alrededor del aparato; pero gracias a Dios hemos llegado bien, después de tres días de intentar el regreso.» Añade el Cardenal Primado que España tiene un ambiente favorable en la Iglesia y en los católicos de Italia. «Un ambiente que se manifiesta claramente frente a la campaña desatada de otros elementos. Su Santidad quiere a España como hija predilecta. Así lo ha manifestado en muchas ocasiones. Con motivo de las fiestas que acabamos de celebrar, ha expresado nuevamente su afecto y su predilección por nuestra Patria, tanto en sus palabras a los peregrinos que nos acompañaron, como en las audiencias concedidas a los Cardenales. Por su parte, éstos han subrayado los sentimientos de Su Santidad. Los Cardenales de todos los países han tenido las mayores deferencias y atenciones para España y nosotros.»

### Gitano muerto en riña

Oviedo, 5.—En las inmediaciones de Villaviciosa cuestionaron dos gitanos y uno de ellos apodado «El Seco», dio una puñalada a Diego Jiménez Montoya, de 32 años, casado, produciéndole la muerte. Después huyó.—Cifra.

### No sería práctico invitar a Stalin a las fiestas de la Victoria, dice Attlee

Londres, 5.—Al ser interrogado en los Comunes si la Gran Bretaña pensaba invitar a Stalin para que participase en las fiestas de la victoria, el primer ministro, Attlee, declaró que el Gobierno inglés ha llegado a la conclusión, bien a su pesar, de que no sería práctico invitar a las personalidades y altos jefes militares de las fuerzas aliadas.

### Si no hay orden en Alejandría, las fuerzas británicas se encargaran de su administración

Ayer hubo nuevos incidentes en ésta y otras ciudades

El Cairo, 5.—Las fuerzas británicas se encargaran de la administración de Alejandría, como no se restablezca el orden en un plazo de 24 horas, según ha notificado el jefe de la guarnición de Sidi Bichri al gobernador de Alejandría.—Efe.

### Los aprovisionamientos de trigo hasta la próxima cosecha son menos de la mitad necesaria para el consumo mundial

Washington, 5.—Los aprovisionamientos mundiales de trigo serán un poco menos que la mitad necesaria para el consumo hasta tanto que sea recogida la cosecha de 1946, según ha informado el presidente del Comité de investigación de alimentos del Congreso, Stephen Pace.

Pace ha hecho estas declaraciones en el momento en que el Comité va a dar comienzo a una investigación para examinar la situación triguera y encontrar la situación para mantener los niveles de nutrición en los Estados Unidos, al mismo tiempo que para prevenir el hambre que reina en Asia y en Europa.—Efe.

### LAS REUNIONES DEL COMITE MILITAR DE LA O. N. U. SE CELEBRAN EN EL MAYOR SECRETO

### Aún no se sabe siquiera el nombre de su presidente interino

Washington, 5.—Uno de los más extraños misterios de la Asamblea de la O. N. U., recientemente celebrada en Londres, es lo ocurrido en la Comisión militar del Consejo de Seguridad. En contraste con la publicidad que rodea a todos los demás organismos de la O. N. U., las reuniones del Comité militar del Consejo de Seguridad se celebran en el mayor secreto y no ha sido siquiera anunciado el nombre del presidente interino.

# NUEVOS GOBERNADORES Y JEFES PROVINCIALES DE ALAVA, LOGROÑO Y SORIA

### Han sido nombrados don Luis Martín Ballesteros, don Alberto Martín Gamero y don Jesús Posada, respectivamente

Madrid, 5.—Por Su Excelencia el Jefe del Estado han sido nombrados gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento los siguientes señores: De Alava, don Luis Martín Ballesteros y Costea; de Logroño, don Alberto Martín Gamero, y de Soria, don Jesús Posada Cacho.

### Biografía de los nuevos gobernadores

**LUIS MARTÍN BALLESTEROS.** Nació en Calatayud en 1911. Cursó la carrera de Derecho en la Universidad de Zaragoza. Doctorado en la Universidad Central. En 1937 ingresó en la carrera fiscal, cuyo cargo, desempeñó en la Audiencia Territorial de Zaragoza. Fué instructor de la causa general. En recientes oposiciones ha obtenido cátedra de Derecho Civil. Es secretario de la Comisión de la reforma del Apéndice Foral Aragonés y de la Comisión de Estudios de Derecho Aragonés. Es oficial de complemento de Artillería. Tomó parte en la

Cruzada de liberación y posee numerosas condecoraciones militares y civiles.

**ALBERTO MARTÍN GAMERO.** Es natural de Montalbán (Toledo), de treinta años de edad, abogado y notario. Ha desempeñado el cargo de jefe provincial del Movimiento en Toledo. Durante la guerra de liberación sirvió como voluntario en la segunda Bandera de Castilla con el grado de teniente. Por su brillante historia militar y reconocidos méritos posee varias condecoraciones, entre ellas la laureada colectiva de la Medalla, tres cruces rojas y otras condecoraciones.

**JESÚS POSADA CACHO.** Nació en Soria en 1910. Es abogado y delegado provincial de Trabajo. Ha ejercido hasta ahora el cargo de alcalde presidente de dicha capital con gran acierto. Es excombatiente de nuestra guerra de liberación, en la que actuó como oficial provisional. Ha desempeñado el cargo de jefe provincial del Movimiento en Avila.

### ENCUENTRO EN ALEANDRIA

El Cairo, 5.—La policía disolvió con porrás a los manifestantes egipcios de Alejandría, que, a su vez, les atacaron con porrás. El primer ministro egipcio tiene la intención de trasladarse a Alejandría para investigar personalmente las causas de los disturbios.

En la capital egipcia fueron detenidos el martes 670 personas, en varios grupos que trataban de manifestarse públicamente contra los ingleses.—Efe.

### SE CONFIRMA EL ATAQUE A CENTROS BRITANICOS

Londres, 5.—El ministro de Estado, Noel Baker, ha confirmado en los Comunes los ataques a establecimientos militares y navales británicos en Alejandría durante los incidentes de ayer. Afirmó que los británicos no hicieron fuego sino para repeler la agresión, y que se esperaban nuevos informes del embajador en El Cairo.—Efe.

### MANIFESTACIONES EN EL DELTA DEL NILO

El Cairo, 5.—Se han registrado manifestaciones en Mehalla y Zagazig, en el delta del Nilo, sin que, al parecer, se produjeran víctimas ni disturbios de alguna importancia.—Efe.

### Fogonazos

Desde que se ejecutó la sentencia de muerte contra el Cristino García y sus nueve compañeros de crímenes, el ambiente internacional estaba al rojo vivo.

Lo decimos tanto por lo que durante estos días han arreciado los ataques contra España, como por el sofoco natural que la ira haría subir al rostro de los descontentos y por el específico color político de los alborotadores y de quienes mueven el alboroto, no tan en la sombra que no se les vea el plumero.

Si habíamos de creer—aunque no fuera más que la mitad de la mitad... (asi hasta ciento)—de lo que se decía por esas emisoras y esos periódicos del diablo, el gesto "heroico" de nuestros vecinos franceses era sencillamente el comienzo del "Finis Hispaniae", que es el verdadero significado de los desesos de democratizarnos al estilo de Polonia—por ejemplo—que se sienten en determinadas esferas.

Los Gobiernos de Norteamérica y de Inglaterra iban—asi decían—acordar—presionados por el de monsieur Guin—la ruptura de relaciones diplomáticas, comerciales, etcétera, con España.

Pero, ¡oh terrible desilusión! «Cómo habrán recibido la declaración de los dos grandes y el pequeño el exboticario Giral y sus compañeros? De seguro que les llega la cara al suelo. Vengamos ahora a la declaración conjunta. «Cómo se puede conciliar el propósito de no entrometarse en nuestros asuntos internos y el mostrarse partidarios del establecimiento "en España de un Gobierno interno que tenga como fines esenciales... etcétera, etcétera?» Si los autores de la "declaración conjunta" quieren jugar a "Gobernadores", ¿por qué no lo hacen en sus países o en sus colonias, puesto que tienen muchas que les necesitan y los desean?